

ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI
KÖNYVTÁR

MHC 2752

2015. JÚNIUS 4. • VIII. ÉVFOLYAM 10. SZÁM

Bácskai Napló

WWW.BAJA.HU

Pünkösdi ladiházás

3. OLDAL

FOTO: UJVÁRI SÁNDOR/MTI

Épül a partfal, szépül a korzó

Lezárták az átjárót



FOTÓ: KELEMEN ÁRON

BERUHÁZÁS Zajlanak a partfal megerősítő munkálatok a korzó területén és a Szentháromság tér alatti szakaszon. A több mint 2 milliárd forint értékű fejlesztés következtében biztonságossá válik a terület, megújul a sétány közvilágítása és kicserélik a korlátokat. A tervek szerint augusztus végére készül el a beruházás. A megerősítési munkálatok a Sugó-hídtól a Zrínyi utca végéig, közel 1300 méteren zajlanak. A partfalon már a megépülése utáni időszakban észleltek talajmozgást,

amely a területen épült ingatlanok miatt felgyorsult, mondta **Sántavy Orsolya** beruházási ügyintéző. A problémát okozó talajvizet szivárgók és más elvezető rendszerek építésével szeretnék kezelni a szakemberek. – A főtér alatt, valamint a Duna Szállótól a Szeremlei utcai komplejáróig már megerősítették a partoldalt lábazati kőszórással. A partfal alsó szakaszán a támasztó földmű építése folyik, de átépülnek a csapadékvíz csatornák sugovcai kivitelezései is. A Szentháromság tér nyugati részén

elbontották a korlátot, folyik a részű élének kialakítása – ismertette a városfejlesztési iroda ügyintézője. Az alsó sétány új nyomvonalon halad majd. Közelebb kerül a vízparthoz, biztonsági szempontok okán egy méterrel a mértékadó árvízszint fölé. Az építési munkákat a megyei és a városi múzeum, valamint az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság felügyeli. A fejlesztés végére átalakul a korzó is. Hossza 256 méter lesz, így a hoteltől a Sugó-hídig egységes korlát épülhet.

BAJAI TV

SOROMPÓ Lezárták a Tóth Kálmán utcai vasúti átjárót a livodai csapadékgyűjtő kivitelezési munkálatai miatt. A tervek szerint a sorompók augusztus 30-ig zárva maradnak. Már a Czirfusz utcában jelzi egy tábla, hogy megváltozott a forgalmi rend. A kivitelezés május 18-án a Tóth Kálmán utcától az Árok utcáig terjedő szakaszon is elkezdődött, ezért történt a lezárás. **Sántavy Orsolya** beruházási ügyintéző: „A csatornaépítés ebben a csomópontban víz, illetve gáz kiváltásával jár. Ezzel párhuzamosan a MÁV átépíti a vasútbiztonsági elemeket, például a vonóvezeték, a fényesorompó működtető és a szivárgó hálózatot.” A lezárásra vasút- és közlekedésbiztonsági előírások miatt is szükség volt. Az építkezés ideje alatt az ingatlanok továbbra is megközelíthetőek maradnak, bár ehhez kerülni kell. A város és a kivitelező cég a beruházás végéig a lakosság türelmét kéri.



Klíma

HŰTÉS A nyári melegben egyre többen üzemelik be a hűtőberendezéseket a lakásban és az autóban. A légkondicionáló berendezésben nagy mennyiségű vízpára csapódik ki, ezért baktériumok, pollenek, gombák és vírusok is elszaporodhatnak a gépben. Ezek pedig a kifűjt levegővel a lakás légterébe jutnak. A berendezés okozta veszélyeknek elsősorban az idősebb emberek, a tüdőbetegek és a dohányosok vannak kitéve. A megfelelően karbantartott klímát is csak mértékkel ajánlott használni. A hőfokot úgy érdemes beállítani, hogy a kinti hőmérsékletnél legfeljebb 4-5 fokkal legyen hűvösebb.

Hiánypótló beruházás a szigeten

TURIZMUS Újabb létesítménnyel gazdagodott a város: átadták a Turisztikai Központot. Az impozáns épületet a régi Ifjúsági Házból alakították ki. A nagy-turisztikai pályázat részeként, közel 380 millió forintból építették meg a központot. A szép környezet mellett minden 21. századi elvárásnak megfelel az új létesítmény. Tágas helyiségek, korszerű hűtő-fűtő rendszer, kopásálló padlóburkolat és beépített, nagy fényszűrős üvegfelületek. A nagyméretű kapu felnyitása után a belső tér színpadként, a külső nézőtérként szolgálhat. Az aula egyik különlegessége a függőleges élőnövény fal, hívta fel a figyelmet az újdonságokra **Bócsa Barnabás**, a Baja Marketing Kft. igazgatója. Úgy véli, egy sokfunkciós épülettel bővült a város, amely nagy létszámú turisztikai, kulturális és egyéb rendezvények lebonyolítására alkalmas, 350-400 embert lehet itt vendégül látni.

A korábbi, több kis helyiséggel ellentétben nagy terekben gondolkodtak a tervezők. Az épületben esküvőt, bált, koncertet és kiállítást is szerveznek, tette hozzá **Csemovics-Kíss Csenge Sára**, a Turisztikai Központ vezetője. Állandó interaktív kiállítás is várja a betérőket Baja történelmi múltjáról és hagyományairól. A Turisztikai Központban kerékpárt, valamint négykerekű és tandem biciklit is lehet majd kölcsönözni.





Pünkösdi ladikázás

SZEREMLE Helyi és kalocsai néptáncosok közösen ladikáztak a Sugovicán május 24-én, vasárnap. A Szeremlén szokásban lévő pünkösdi ladikázás egyedülálló a Kárpát-medencében. A párvásztó, udvarló néphagyomány az 1920-as években élte virágkorát, majd kiment a divatból. Ám 2000-ben a helyi néptáncsoport vezetőjének kezdeményezésére újjáéledt. A hagyomány szerint a legények zöld ágakkal feldíszített ladikkal a Sugovica partján sétálgató lányokat hívták csónakázni.

MTI Fotó: Ujvári Sándor

Új út vezet a partra



Jól haladnak a munkálatok

KIKÖTŐ Célegyesbe fordultak a Gránátos utcai útépítési munkálatok. A mintegy 70 millió forintos beruházást uniós pályázat segítségével végzi a kikötőt működtető kft. A bajai kikötő az uniós pályázati forrásból közel 60 milliót költ a Gránátos utca felújítására. Közben folyamatos a kamionforgalom a majdnem 300 méteres szakaszon. A Bajai Országos Közforgalmú Kikötőműködtető Kft. igazgatója, **Nagy László** elmondta: a megfelelő szakmai munkának és a kedvező időjá-

rásnak köszönhetően jól halad a beruházás. „Tartjuk a tervezett időpontokat az építkezés során. Az utat és a többi kisebb fejlesztési részt is időben átadjuk majd.” Hátra van még a végső koptatóréteg, vagyis az új aszfaltburkolat kiépítése. Az igazgató úgy látja, már csak hetek vannak hátra a beruházás befejezéséig. Az átalakítások pedig folytatódhatnak, ugyanis a kikötő szeretne pályázni a közlekedés és a parkolás további korszerűsítésére.

BAJAI TV

Helyi termelők, helyi termékek

GAZDASÁG A Földművelésügyi Minisztérium kiemelt figyelmet fordít a helyi termékek előállításának ösztönzésére, az értékesítési csatornák növelésére és a termékek fogyasztókkal történő megismertetésére. Ezért az esztendő t a **Helyi termék évének** nyilvánítja.

A program egyik kiemelt célja, hogy a helyi termékeket gyártók szakmai ismeretei bővüljenek, kérdéseikre választ kapjanak. Ezért az FM a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatallal, a Nemzeti Művelődési Intézettel és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával közösen szakmai fórumokat szervez az ország számos pontján 2016. március végéig.

Baján június 2-án a Bácskai Kultúrpalota adott helyet a rendezvénynek. **Zsigó Róbert** élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkár, mint volt

polgármester, illetve a térség országgyűlési képviselőjeként is köszöntötte a résztvevőket. – Jó érzés, hogy Baján ilyen szakmai fórumot rendeztek. A kormány intézkedései segítik, hogy minél többen, minél jobb minőségű helyi termékhez jussanak. Ugyanakkor nemcsak a vásárlókat, hanem a termelőket is támogatjuk a piacra jutás érdekében. Ennek érdekében hoztuk létre a www.helyitermek.hu honlapot – mondta el az államtitkár. Hozzátette: fontos, hogy a helyi termékek vásárlásával a gazdaságot, a mezőgazdaságot erősítsük, ez munkahelyeket is jelent.

A fórumon számos előadás hangzott el, a szép számban megjelent érdeklődők kérdéseiket is feltehették a szakembereknek.

GÉCZY ZSOLT



Széljegyzet

Hova menjek ma, templomba vagy diszkóba? – merült fel a kérdés valamikor régen (Európa Kiadó), s a metrón utazva néha válasz is érkezett. „Buli lesz Rózsadombon egy laza srácnál, aki azonban mégsem elég laza.” Rég volt, a kínálat változott. Örök támaszul maradt a templom a léleknek, ám este már ugyancsak izgalmasabb a kínálat, mint egykor, s nemcsak a fővárosban. Nyár van, pompáját éli Baja, a mediterrán kisvárosban hétfévente megannyi teraszon élő zene, vele sok egyéb program csábítja a nyüzsgő sokaságot. Van hova menni. Még akkor is, ha nem minden laza srác elég laza.

GÉCZY ZSOLT

Bácskai Napló

Megjelenik havonta kétszer 36.000 példányban Baja, Sükösd, Érsekcsanád, Bátmonostor és Nagybaracska valamennyi háztartásában.

Lapszerkesztő:

Géczy Zsolt

Munkatárs: Sándor Boglárka

Tördelő: Kelemen Áron

Felelős kiadó: Baja Marketing Kft.

A szerkesztőség postacíme:

6500 Baja, Szentháromság tér 11.

Telefon: +36-20/369-14-10

E-mail: bacskainaplo@bajamarketingkft.hu

Internet: www.baja.hu

Hirdetésfelvétel: +36-20/398-53-80

Nyomdai munkálatok:

Lapcom Lapkiadó Zrt.

6729 Szeged, Szabadkai út 20.

Felelős vezető: Szabó Ferenc

ISSN 0201-114X

A következő számunk

2015. június 18-án jelenik meg,

lapzárta június 15-én.



FUTÁS ÉS BOR: EGÉSZSÉG

MARATON Elindul május 23-án a Leghosszabb Maraton Váltó Világrekord kísérlet, a **Nemzeti Bor Maraton**.

A hivatalos rajt Hajóson, a pincefalunál volt. Bajára, a Petőfi-szigeti Turisztikai Központhoz délután 3 óra körül érkezett meg a csapat. **Koch Csaba**, a Hajós-Bajai borvidék elnöke és **dr. Oravecz Márton**, a NÉBIH elnöke is itt várta a beérkezőket, több bajai futóval együtt. Koch Csaba véleménye szerint óriási ötlet a bor maraton. – Összeköti a futást és a bort, mint az egészség fontos ismérveit. Nemcsak a fizikai, hanem a szellemi egészséget is szolgálja, hiszen aki fut, az valamilyen célt tűz ki maga elé, s ha teljesíti, sikerélménye van. Magam is tulajdonos lettem a Bormaraton Kft.-ben, hogy támogassam a kezdeményezést – mondta el a kft. borszakmai nagykövete. Hozzátette: ma lefutott 13 kilométert, a 12 fős Koch-borászat csapat pedig a teljes borvidéket (60 km) végig futotta. Sőt, a borászat dolgozói közül is többen futottak egy kisebb távot.

A szigeten **Pestality Bianka** bajai borkirálynő köszöntötte a befutókat, majd a város ajándékait is átadták a rövid pihenő



alatt. Végül eldőrdült a startpisztoly, s eliramodott a mezőny. Az esemény 11 napon át 24 órában zajlott, lapzárta után ért véget. Összesen 2573 kilométer hosszú futással köti össze hazánk 22 borvidékét és 103 települését.

GÉCZY ZSOLT

FONTOS A BETEGEK KÉNYELME

ROTARY/KÓRHÁZ A Bajai Rotary Club nemzetközi kapcsolatainak köszönhetően május 22-én újabb adományt kapott a Bajai Szent Rókus Kórház. Öt darab emelhető ágy érkezett Németországból, az ottani klubok felajánlásából.

Az öt fekhely és a hozzátartozó szekrények a szegedi klub közbenjárásával kerültek Bajára. **Hiezl József** (Szent-Györgyi Albert Rotary Club): „Különösen jóban vagyunk osztrák, német és svájci klubokkal. Szóba került, hogy szívesen fogadnánk kórházi felszerelést. Mivel ott körülbelül 5 évente lecserélik ezeket az eszközöket, évek óta hozzuk át Magyarországra az adományokat.”

Az éjjeliszekrények oldala felnyitható, így az ágyban fekvő betegek is könnyebben tudnak enni. – Gyönyörűek, mintha újjak lennének. A menedzsmint minden bizonnyal úgy dönt, hogy a műtétes osztályokra kerülnek. Az ágy külön dönthető, állítható, a



beteg kényelmét szolgálja – mondta el **Göbl Vilmosné** ápolási igazgató.

A Bajai Rotary Club jelenlegi elnöke, **dr. Beke Zsolt** elmondta: az adomány értéke mintegy 2,5 millió forint.

KEDVEZMÉNYES FOGLALKOZTATÁS

MUNKA Jelentős támogatáshoz juthatnak a térség vállalkozói. Amennyiben a munkáltatók létszám bővítést terveznek, a teljes bérköltséget megspórolhatják pályázati segítséggel.

A Bajai Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályán jelezhetik munkaerő igényüket a vállalkozások. A most kifutó támogatási program segítségével akár a minimálbér kétszeresét, 210 ezer forintot is spórolhatnak a cégek három hónapon keresztül. **Reketye Sándor**, a hivatal osztályvezetője hangsúlyozta: kitétel, hogy a foglalkoztatónak ne legyen köztartozása, és bővíti a dolgozói létszámot. „Azokat a személyeket ajánljuk, akik bizonyos szempontból hátrányos helyzetből indulnak a munkaerőpiacon. Például alacsony iskolai végzettségűek, GYES-ről, GYED-ről visszatérők, vagy betöltötték már 50. életévüket.” A bértámogatás akár 100 százalékos is lehet.

Bócsa Barnabás, a Baja Marketing Kft. igazgatója kér-



désünkre elmondta: éltek a lehetőséggel „Májustól megszaporodnak a programok. Szeptember végéig, az Újbor Fesztiválig nagyon sok szabadtéri rendezvényünk van, ahol az infrastruktúra kiépítése, majd elpakolása rengeteg munkával jár. Ebben az időszakban ez a lehetőség nekünk óriási segítség.”

BAJAI TV

Kötelességünk gyertyát gyújtani



FOTÓ: KELEMEN ÁRON

DÉRI-KERT A két világháborúban elpusztult magyar katonákra emlékeztek Baján május 31-én, a Hősök napján. Az emlékműnél egybegyűlteket **dr. Munczig Dénesné** kulturális referens köszöntötte. Felidézte: II. Vilmos német császár az első világháború kitörésekor azt ígérte kato-

náinak, mire a levelek lehullanak, a harcok is véget érnek. Ez azonban nem így történt, a hatalmas veszteségek a magyar csapatokat sem kímélték. Baján szinte nincs is olyan család, amelynek ne lenne világháborús gyásza. A Hősök napja az emlékek életben tartását szolgálja.

Juhász Gyula: A jövő vetése című versét **Bajzák Valentin** (Rábl Színpad) mondta el, majd **Kovács Zita**, a Türr múzeum igazgatója osztotta meg ünnepi gondolatait. Elmondta: az országgyűlés már 1917-ben előírta az elesettekre való emlékezést és emlékművek állítását, 1942-ben pedig kiter-

jesztették az 1938 óta hősi halált halt katonákra is, meghatározva számukra május utolsó vasárnapját. Felidézte: Magyarország számára az igazán nagy tragédiát az első világháború jelentette. A magyar áldozatok a monarchia katonáinak mintegy felét tették ki.

– A háború nem oldott meg semmit, de hatalmas terhet zúdított az országra – mondta a múzeum igazgatója, emlékeztetve az intézmény *Mire lehullanak...* címmel megrendezett, egész évben megtekinthető kiállítására. Úgy véli, kötelességünk gyertyát gyújtani az összes elesett magyar katonáért: „a hadak útjáról letekintve küldik felénk üzenetüket, azt kérve: őrizzük emléküket.”

A Déri-kertben lévő világháborús emlékműnél koszorút helyezett el Baja város önkormányzata (**Vedelek Norbert** alpolgármester és **Kovács Karolina** képviselő), több párt és szervezet. **SÁNDOR BOGLÁRKA**

A négyek és az angyalok

ZSINAGÓGA Aki lealjasítja magát a zsidók védelmére, az bűnösebb, mint maguk a zsidók. Ez a hűsbavágó, kegyetlen mondat is elhangzott az *Amikor meghalnak az angyalok* című monodrámában május 31-én, a zsinagógában megtartott Holokauszt-megemlékezés keretében.

Pataki Éva drámája Mallász Gittáról, az egykori élsportolóról és zsidó barátairól szól, akiket elvezített. A történet Gitta háborús jegyzeteiből, valamint Dános Éva visszaemlékezéseiből áll össze. Gitta szerepében **Takáts Andrea** átütő erővel jelenítette meg az eleinte még reménykedő, később egyre inkább reményvesztetté váló, majd fájdalmában vergődő, szeretteit sirató asszonyt.

A monodráma után a zsinagóga kertjében álló emlékfalnál **Fináli Gábor** budapesti rabbihelyettes mondott kaddist. Kifejtette: eltelt egy komoly Holokauszt-emlékév, de nem lehet túl jó mérleget vonni, mert a többség számára nem volt egyértelmű az üzenet. – Fontos, hogy az országban mindenki megértse: ami 71 évvel ezelőtt történt, nemcsak a zsidóság,



FOTÓ: ZALAVÁRI LÁSZLÓ

hanem az egész modern Magyarország tragédiája. A gyász már nem friss, de még mindig felfoghatatlan. Egyre kevesebb a túlélő közöttünk, ezért is kötelességünk az emlékezés és emlékeztetés – mondta a rabbi. A gettókban és a haláltáborokban

sem hallgatott el soha az imádság, hívta fel a figyelmet **Bán Béla**, a bajai református egyházközség lelkipásztora. A 42. zsoltsárt idézve próbált választ adni arra a kérdésre: lehet-e még Istenről beszélni a 71 évvel ezelőtti tragédia

után. – Isten jelenléte egyértelmű, mindig ott van, ahol emberek szenvednek – szögezte le a lelkész. Az emlékfalnál Baja város önkormányzata (**Vedelek Norbert** alpolgármester és **dr. Zöld Lászlóné** képviselő) és több párt is koszorúzott. **S. B.**

Városi gyermeknap



FOTÓ: KELEMEN ÁRON

PETŐFI-SZIGET Május utolsó vasárnapján idén is gyerekekkel és hozzátartozókkal telt meg az Ifjúsági Szálló udvara. Gyermeknapra várta mindenkit a **Baja Marketing Kft.** A reggel még riogató esőfelhők nem vették el a szórakozni vágyók kedvét, kezdésre már a nap is kisütött, a családok pedig hamar gyülekezni kezdtek a színpad előtt. A szervezők változatos programokról gondoskodtak: felléptek helyi és környékbeli gyermek táncsoportok, több műfajban is megmutatva tudásukat. Zenés műsorral kedveskedett a Felhőtánc Duó, és a Ki mit tud? döntősei is szerepeltek. Többféle kézműves foglalkozás közül is lehetett válogatni. S. B.

Megmozdul a Gyakorló A bajai Gyakorló Általános Iskola Vitalizáció! elnevezésű flashmob eseményét június 12-én, pénteken 8 órától rendez meg a főbejáratánál. Az egészséges életmódra hívják fel a figyelmet a Tinódi-napok programsorozat részeként.

EÖTVÖS UTCA Baján május 29-én megkezdődött a Nemzetek Tánca sorozat, melyet negyedik éve szervez meg a Baja Marketing Kft. Idén először a Sugovica Tánckör vezetői tanítottak táncot a Brača Barič zenéjére. Legközelebb június 12-én lehet ropni az MNÁMK diákjaival és táncsoportjaival. Újdonság, hogy idén latin táncokat is lehet majd tanulni augusztusban, a Stúdió 2000 TáncSport Egyesület tagjaival, addig azonban még számos alkalommal várják a táncosokat. S. B.



FOTÓ: KELEMEN ÁRON

Újabb turisztikai fejlesztések



KÉPVISELŐ-TESTÜLET Mintegy 41 millió forintot nyert turisztikai pályázatával a város, jelentette be a május 28-i ülésen **Vedelek Norbert** alpolgármester. Így az eddig is rohamos tempóban zajló beruházásokat – például strand, magaspart, nagyturisztika (ökopark, híd, kerékpár-utak, turisztikai központ) – újabbak követik. – Lehetőség nyílik a Tourinform Iroda teljes felújítására, de a többi között 2 információs terminált is kihelyezünk, egyiket az iroda elé. Sőt, egyéb technikai fejlesztések is lesznek. Nem mellékesen, a Magyar Turizmus Zrt. értékelése szerint tavaly az iroda 100 százalékos teljesítményt nyújtott. Ezen felül minősített, kiemelt iroda lett, ami számos kedvezményt jelent – ismertette az alpolgármester, mivel a mérlegbeszámolót készítő **Schäfer Andrea**, a Bajai Turisztikai Kft. ügyvezetője nem volt jelen az ülésen. G. ZS.

Virágos Bajáért 2015 versenyfelhívás

Baja Város Önkormányzat Képviselő-testületének Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottsága meghirdeti a **Virágos Bajáért 2015 településszépítő versenyt.**

A verseny célja:

Baja város környezete szépítésének ösztönzése, a városkép gazdagítása. A közterületek, közintézmények, a lakóházak előkertjei, valamint a vállalkozások, szolgáltatók, üzemek környezete magas színvonalú esztétikai megjelenésének támogatása és elismerése.

A szépen gondozott virágos zöldfelületek hozzájárulnak városunk kulturált megjelenésének, kellemes hangulatának megteremtéséhez, az itt lakók és a hozzánk látogatók öröme.

Pályázni lehet:

Bajai lakosoknak, közintézményeknek, pénzintézeteknek, szolgáltatóknak, vendéglátóhelyeknek, az alábbi kategóriákban:

- 1. kategória:** Családi és társasházakhoz, üdülőépületekhez kapcsolódó közterületekkel
- 2. kategória:** Lakótelepi kertekkel
- 3. kategória:** Közintézmények kertjével
- 4. kategória:** Szolgáltatók, üzletek környezetével, vendéglátóegységek kerthelyiségével
- 5. kategória:** Előkertekkel
- 6. kategória:** Virágos ablakkal, erkéllyel

A verseny díjazása:

A verseny díjazására 400.000+ÁFA, összesen **508.000 Ft** keret összeg áll rendelkezésre.

A kategóriánkénti első három helyezett vásárlási utalványban részesül, a többi díjazott pedig elismerő oklevelet és tárgyjutalmat kap.

A benyújtott pályázatok nyerteseiről a Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottság szakmai munkacsoport javaslata alapján határozatban dönt. A pályázat eredményéről valamennyi pályázó tájékoztatást kap.

Pályázati adatlap letölthető Baja Város honlapjáról (www.baja.hu) valamint kérhető, illetve leadható a Bajai Polgármesteri Hivatal portálján, a Szentháromság tér 1. szám alatt.

Beadási határidő: 2015. június 19-én 12.30 óráig.

Tiszteletbeli halfőzöt is avattak



FOTÓ: KELEMEN ÁRON

ERDŐSZENTGYÖRGY Tiszteletbeli halászléfőzővé nyilvánították a Jánoska-eresztést megelőző halfőzés díjkiosztóján **Tóth Domokost**, az erdőszentgyörgyi Technológiai Líceum igazgatóját és diákcsoportját, akik életükben először főztek halat.

A művelethez a Bányai Júlia SZKI nyújtott elméleti szaksegítségét, a munka dandárját azonban a fiatalok végezték, nem csekély lelkesedéssel. És bár az elkészült végtermék nem vetekedhetett a halfőző bajnokok étkeivel, a zsűri és Baja várososa értékelte igyekezetüket, ahogy a többi négy, határon túlról nevezett csapatét is. Esetükben azonban testvérkapcsolatuk a Bányai Júlia

szakiskolával újabb babért jelentett, hiszen **Virág Tibor** igazgató külön díjként szakácssapkával is felruházta székely kollégáját.

Ezt megelőzően is ünnepélyes pillanatok tanúi lehetett a sajtó az erdőszentgyörgyi csapat asztalánál, ahová a délután folyamán **Vedelek Norbert** alpolgármester kettős küldetéssel látogatott ki. A fiatalok a Baján töltött hét során rengeteg információval gazdagodtak a város és a környék történetéről, tudásukról pedig számot is kellett adniuk egy számukra összeállított teszt keretében. Az előjáró a legjobb teszteredményt elért (39 kérdésből 36-ra helyesen válaszoló) **Barabás Hunornak** ajándécsomagot

adott át. A nap másik ünnepeltje pedig a 18. életévét aznap betöltő **Simó Szilárd** volt, őt meglepetés torzával köszöntötte az alpolgármester. A fiatal ember elmondta: nem számított a köszöntésre, leginkább eltitkolni szerette volna, hogy különleges számára a nap. Nagykörűvá válását a bajai időtöltés miatt egy héttel később ünnepli családi és baráti körben. A halfőzés munkálatai közepette Tóth Domokos igazgatót bajai tapasztalatairól kérdeztük. – Nagyon intenzív hét áll mögöttünk. Általában három napra szoktunk Bajára látogatni, és mindig az volt az érzésem, hogy ha egy hétre jönnénk, akkor talán ki tudnánk méríteni mindazt a kincset, amit Baja tud ajánlani a külföldiaknak. De eltelt egy hét, és rádöbbenünk, hogy ez sem volt elég. Nagyon jól éreztük magunkat, a fiatalok pedig remekül viselkedtek – mondta az igazgató. Arra a kérdésre, milyen eredményre számít a halfőző versenyen, így fogalmazott: – Ha fele annyira jól fog elsülni, mint egy jó székely vicc, akkor nyert ügyünk lesz. A székelyek ugyanis nem épp a halevésről, halkészítésről híresek, de mi azért bátran vágtunk neki a feladatnak.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Pünkösdi hétfőn rendezték meg a Bács-Kiskunsági Református Egyházmegye hagyományos énekkari találkozóját, melynek ezúttal a bajai református gyülekezet temploma adott otthont. A találkozóra hét énekkar 200 dalosa érkezett.

Bán Béla lelkész, egyházmegyei főjegyző köszöntötte a vendégeket, és mondott imát. Elsőként az apostagi Tündöklő Hajnalcillag Leánykórus mutatta be műsorát **Szanyi-Rusnyák Edit** vezényletével. A kíséretet **dr. Szöllősi Károly** és **Höss Ildikó** látta el. A bajai vegyeskar **dr. Gál Zoltánné** vezetésével lépett fel. A Kalocsai Egyházközség Kórusát **Tamásné Vén Dóra** irányította. A Kecskeméti Végh Mihály Énekkar **Mikesi Tibor**, míg a szabadszállási Szász Károly Kórus **Törökné Novodovszky Nelli** vezényletével szerepelt. A tiszakécskei Szabolcska Mihály Énekkarral és az érsekcsanádi Összhang Kórusal kiegészült összkar **Vereb Katalin**, **Papp Ágnes**, **dr. Méhes Balázs** hangszeres kíséretével a Református Énekkönyvből való összeállítást adott elő. **Máté Sándor** énekügyi előadó kifejezte örömét, hogy az énekkarok töretlenül fejlődnek. **Hörcsök Imre** egyházmegyei főgondnok záró szavaiban a gyülekezeti énekkarok fontos szerepét hangsúlyozta a közösség formálásában.

GÁL ZOLTÁN



Zilai János, a magyar gyakorlati vadgazdálkodás egyik jelentős személyisége dr. Egyed István díjat kapott. 1974-ben Gemencre költözött, ahol szakmai pályafutása alatt sokat tett a tájegység vadgazdálkodásáért. Rövid kitérő után 1991-ben ismét Gemencre került, 1995-től Karapancsán fővadász. Itt lövette 2006-ban azt a 14,01 kg agancssúlyú bikát, mely pályafutása legjelentősebb trófeája volt. 2010-ben került át a Gemenc Zrt. Béda kerületébe, ahol a Karapancsán gyűjtött tapasztalataival folytatta fővadászati munkáját, majd 2015-ben nyugállományba vonult, de az erdőtől, a vadtól nem távolodott el, hiszen munkája volt az élete.

Nincs nagyobb érték az emberi kapcsolatnál

DÉRI-KERT Bár búcsúalkalomra hívta össze tagjait az egykori Nettitex Kft. Nyugdíjas Klubja, a Dérikertben május 27-én megtartott ünnepi vacsora vendégei, **Fercsák Róbert** polgármester, **Szabó Hajnalka** önkormányzati képviselő, valamint **Nemes Gábor** és **Torma Zsuzsa** művelődésszervező arra biztatták az egybegyűlteket, ne hagyjanak fel a találkozókkal.

Hamincöt éves múltat tekint vissza a csoportosulás. **Siska Jánosné Ilonka néni**, a klub vezetője elmondta: valamikor nyolcvan tagot számláltak, és az egykori gyárban találkoztak nyugdíjas-ként. Tíz év után azonban a vállalatot eladták, ők pedig nem találtak helyet a klubtevékenységnek. Ekkor Nemes Gáborhelyet biztosított számukra az Újvárosi ÁMK-ban, ahol még 25 évig havi rendszerességgel találkozhattak.



FOTÓ: SÁNDOR BOGLÁRKA

Kevés manapság az igazán összetartó közösség. A városvezetés törekvése, hogy segítse ezeket, fejtette ki Fercsák Róbert polgármester, aki elismeréssel adózott a 35 éve működő klubnak. – Sok szép élmény köti össze a tagokat. Fontos, hogy ezután is találkozzanak, hiszen nincs fontosabb az életet

megédesítő emberi kapcsolatoknál – emelték a polgármester. Az önkormányzat és az Ady Endre VKMK meglepetéssel készült: minden klubtag gravírozott emléktáblát és egy szál virágot, a klubvezetőtől pedig emléklapot kapott.

SÁNDOR BOGLÁRKA

A nagy dunai árvíz (1965)



A Duna árhullámainak meg-megújuló, eddigi leghosszabb ostroma fél évszázada, 1965. március végén kezdődött. Az egymást követő egyre magasabb árhullámok és az azt követő árvíz elleni küzdelem több mint 100 napig tartott.

Magyarországon nem volt ritka jelenség a folyók áradása, hiszen 1850 óta több mint hetven jelentősebb árvíz zúdult le a Duna és a Tisza vízrendszerében. A rendkívüli magasságú és minden eddigit meghaladó tartósságú 1965. évi árvíz azonban a pusztító erejű dunai árvizek történetében is páratlan esemény volt. Terjedelme és az ellene folytatott védekezés szervezetsége, méretei folytán a nagy dunai árvíz néven szerepel az árvizek hosszú sorának történetében. A magyarországi dunai árvizek az Alpokban és a Kárpátokban felhalmozódott, levonuló hótakaró olvadásából és a határainkon kívüli esőzésekből keletkeznek. Ezeknek az árvizeknek a kialakulásában a hazai csapadékviszonyoknak nincs, a védekezésben viszont van jelentősége. 1965 legelején a magas hegyekben tartós volt a hideg, a vízgyűjtő felső

részen korábban soha nem észlelt hóvastagság halmozódott fel. Márciusban a kiterjedt esőzéssel párosuló olvadás már növekvő magasságú árhullámokat hozott. Ezek az árhullámok Budapest alatt utolérték egymást. Lassúbb folyási sebességgel egymásra futottak, magasítva a víz szintjét. Ugyanakkor a magas dunai árhullámok a Dráva, a Száva és a Tisza telt medrével, magas vízállásával találkoztak, ami tovább lassította a nagy tömegű víz lefolyását. Kedvezőtlen volt az is, hogy június első harmadánál az osztrák és a bajor vízgyűjtőn kiterjedt esőzések és északnyugati szomszédunknál a zuhogó eső olyan helyzetet teremtett, hogy a Dunába ömlő mellékfolyók minden eddigit meghaladó vízmennyiséget szállítottak. Ezek a körülmények együttesen rendkívüli magasságú és hosszan tartó árvizet okoztak a Duna magyarországi, fokozottan annak alsó szakaszán. A tavaszi hóolvadásból származó első dunai árhullám 1965. március 29-én érte az ország határát. Ekkor még senki sem gondolt arra, hogy négy hónapon keresztül tart majd az árvíz elleni küzdelem. Április közepén apadt, de ezt

követően a vízállás ismét emelkedni kezdett. A Duna felső vízgyűjtőjén kialakult esőfrontok és a most már bekövetkező gyors olvadás hatására újabb három egymást követő és mind nagyobb árhullám indult el a Dunán. A veszélyes helyzet június elején fordult válságosra. A négy nap alatt osztrák és bajor területen lehullott több mint 120 mm eső az előzőekre rátorlódó legmagasabb – hetedik – árhullámot indította el. Amikor pedig a Vág áradása június 14-én 20 százalékkal tovább növelte a Duna egyébként is rendkívül nagy vízhozamát, megindult az árvíz elleni küzdelem legválságosabb, de egyben a nagy múltú magyar árvízvédekezés történetének kimagasló ütközete. A védelem központi irányítását végző Kormánybizottság a veszélyt felismerve, már május elején országos méretű mozgósítást rendelt el. Megmozdult az ország. Május végén 5-6000, június 8-án már 9000, a válságos fordulatot jelentő hetedik árhullám elindulásától, június 12-től pedig már 30-40 ezer ember, 12 ezer katona, 21 ezer vízügyi dolgozó és a veszélyeztetett települések sok ezernyi

lakója vonult fel a gátakra. Gépek százai, 40 ezer tonnányi kő, 4,2 millió homokzsák, 27.000 acélszédfal-lemez erősítette a teljesen átázott töltéseket. Éjjel-nappal megszakítás nélkül folyt az emberfeletti küzdelem. Napi 12-16 órát, sokszor még annál is többet voltak talpon a védekezők. Sok helyütt az átázott töltéseket már csak a mögöttük rakott homokzsákok és kötőmegek tartották.

Baján, az Alsó-Duna-völgyi Igazgatóság 1965. március 31-én rendelte el az árvízvédekezés első fokozatát. Az árhullám június 20-án 976 cm-el tetőzött, a védekezés – a nagyon lassan apadó vízszint miatt – július 25-én szűnt meg. A védelmi rendszer kiépítettsége, biztonsága egyenetlen volt. Voltak szakaszok – elsősorban ott, ahol az 1956-os jeges árvíz volt a mértékadó –, ahol még 1-1,5m méter biztonság volt az árvízszint és a töltéskorona között (pl. Baja felett). Voltak olyan helyek is, ahol csak nyúlgát tartotta a vizet (pl. Homorúd magasságában). Most azonban a védvonalat a rendkívül magas vízállás mellett eddig még soha nem tapasztalt tartósságú víz támadta. A töltések 102 napig voltak a víznyomásnak kitéve, melynek hatására a Baja és az országhatár közötti 48 km-es szakasznak majdnem a fele átázott, a mentett oldalon egyre több (190) buzgár jelentkezett. A vízállás mintegy 5 km hosszban a koronával színtelt, amiért nyúlgát építése vált szükségessé. Elsősorban Újmohács és az országhatár között volt nagyon súlyos a helyzet. Különösen nehéz volt a védekezés azokon a szakaszokon, ahol a töltés mentett oldali lába mellett közvetlenül erdő húzódott, ott még az árvízi jelenségek észlelése is nehézségekbe ütközött. Sokszor egy-egy fa törzse mellett tört fel a buzgár, aminek elfogása nehéz feladatot jelentett.

Dr. Faludi Gábor/Szádeczky Attila
(folytatjuk)



Csillagház: oázis a sivatagban

Közösségi térként, képzési központként, rendezvények helyszínéül szolgálnak a Csillagházak, amelyeket a IV. Tanya-kerületben és a Szegedi út 80. szám alatt adtak át június 1-jén. Az ünnepség a Tanya-kerületben kezdődött, ahol a Baján élő hátrányos helyzetű emberek felzárkóztatásának és integrációjának elősegítése című projekt négy konzorciumi partnerének képviselői – Baja önkormányzata, a Bajai Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, a Csácsé Rom Cigány Kulturális Egyesület, a Türr István Képző és Kutató Intézet – gyűltek egybe.

Csubákné Besesek Andrea alpolgármester köszöntőjében a csillag és a ház szavak jelentésén elmélkedve kifejtette: a Csillagház olyan menedék, ahol jó feltöltődni. A program elsősorban a gyermekekre fókuszál, mert csak ők képesek tartós, generációkon átívelő változásokat elérni családjuk életében. Ennek érdekében szükséges a képzettségi szint növelése, a munka világába való be-

illeszkedés, az iskolai integráció és a szociális nehézségek oldása.

A projekt részleteit **Gombásné Lublóváry Nóra** menedzser ismertette. 150 millió forint állt rendelkezésre, ebből végezték el a két ingatlan teljes felújítását, valamint szerveztek felzárkóztató képzéseket. – Kertépítő, parkgondozó, építőipari munkás képzést tartottunk, valamint 7-8. osztályba való felzárkóztatást – mondta a projektmenedzser. A házakban kézműves foglalkozásokat, hagyományőrző rendezvényeket is tartottak. Az ingatlanok az önkormányzat tulajdonát képezik. A közösségi tereken kívül mindkét épületben tisztálkodó helyiségek is találhatóak, zuhanyzóval és mosógéppel. A Tanya-kerületben lévő házat a családok már birtokba vették a május 31-én megtartott gyereknapi rendezvényen. A projektmenedzser azt kívánta: a Csillagház második otthonként szolgáljon.

Horváth Szilveszter, a Csácsé Rom Cigány Kulturális Egyesület elnöke mondott köszönetet mindazoknak,



Csubákné Besesek Andrea alpolgármester vágta át a nemzeti színű szalagot

FOTÓ: SÁNDOR BOGLÁRKA

akik segítettek a program megvalósításában. – Az itt élőknek sokat jelent ez a ház: olyan számunkra, mint egy oázis a sivatagban.

A két Csillagházat **Retkes Zsolt** plébános szentelte fel. Kifejtette: az egyház örömmel imádkozik minden új kezdeményezésért, ahol az emberek megtalálják az Isten által kínált lehetőségeket, saját maguk és mások javára for-

dítva azokat. Az imádság hangjai után Csubákné Besesek Andrea alpolgármester átvágta a nemzeti színű szalagokat, majd a projekt táncbáztársai, a **Bajai Gyöngyszemek** együttes mutatott be cigány táncokat. **Horváth Elvira**, **Horváth Vanda**, **László Richárd** és **Almási Cintia** pedig magyar és roma nyelvű verseket adott elő.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Csapatban dolgoznak a betegért



ÁPOLÓK NAPJA Több mint három évtizede ünneplik Magyarországon az Ápolók Nemzetközi Napját. Baja 21. alkalommal csatlakozott az országos rendezvényekhez: május 29-én, pénteken a Bácskai Kultúrpalota volt a helyszín. A fővédnök **Zsigó Róbert** államtitkár, a térség országgyűlési képviselője, míg a két védnök **Fercsák Róbert** polgármester és **dr. Tóth Gábor** főigazgató. Az Év ápolója díjat idén **Szente Mónika**, az 1 napos szemészeti sebészet dolgozója érdemelte ki.

A Bajai Szent Rókus Kórház vezetősége nevében **dr. Mátrai Tibor** orvosi igazgató nyitotta meg a rendezvényt, hasznos tanácskozást kívánva kollégáinak, majd **Schmittné Makray Katalin** olimpiaként, a Magyar Ápolási Egyesület tiszteletbeli ápolója mondott köszöntő szavakat. Kifejtette:

azon munkálkodik, hogy segítse, támogassa az ápolókat.

A szakmához elengedhetetlen hivatástudat fontosságát hangsúlyozta **Csubákné Besesek Andrea** alpolgármester, aki az önkormányzat nevében üdvözölte az egybegyűlteket. – Ezen a napon fejet hajtunk az ápolók áldozatos munkája előtt. Köszönetet mondunk szaktudásukért, mosolyukért, szeretetükért, türelmükért, amellyel nap mint nap teszik a dolgukat a betegekért. Munkájuk nélkülözhetetlen. Fontos, hogy megbecsüljük őket.

Göbl Vilmosné, a Bajai Szent Rókus Kórház ápolási igazgatója kiemelte: a magyar ápolók napját Kossuth Zsuzsanna születésnapján (február 19.) tartják, a nagy előd szellemi példájára és szellemi örökségére emlékezve. – A bajai kórházban együtt, csapatban dolgozunk a betegekért és egymásért.

A társadalom csak az utóbbi néhány évben fordult nagyobb figyelemmel az ápolók felé, amikor a válság előrehaladásával egyre nagyobb hiányszámokat észleltek, fejtette ki **dr. Balogh Zoltán**, a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara országos elnöke. Úgy véli, a betegek biztonságos ellátása nem működhet megfelelő létszámú és szakképzettségű ápoló nélkül. Hozzátette: Magyarországon jelenleg 100 ezresre becsülhető az egészségügyi szakdolgozók száma, közülük mintegy 54 ezer fő szakképzésében szerepel az „ápoló” szó.

Az Ápolók Napjának hagyománya szerint **dr. Szluha Gyula** főorvos felolvasta az alkalomra írott versét, majd Göbl Vilmosné ápolási igazgató képes beszámolót tartott az Erdőszentgyörgyön április 23-26. között elvégzett több mint 500 egészségügyi szűrésről. A program szakmai előadásokkal folytatódott.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Bővítenek a szolgáltatásokat



Alpolgármesteri köszöntő, balra Gyarmati Antalné titkár, jobbra Szakáll István elnök

MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK Baján tartotta évi rendes közgyűlését a Mozgáskorlátozottak Dél-Bács-Kiskun Megyei Egyesülete május 22-én. A Petőfi-szigeti polgármesteri üdülőben **Csubákné Besesek Andrea** alpolgármester köszöntötte a 28 településről megjelent félszáz küldötet. Hangsúlyozta: az önkormányzat eddig is, ezután is fontos feladatának tekinti a mozgáskorlátozottak csoportjainak támogatását.

Szakáll István elnök a pályázatokról, a foglalkoztatással és az egyes csoportok működésével kapcsolatos kérdésekről tartott tájékoztatót. Miután a közgyűlés az elnöki tájékoztatót elfogadta, **Friedrich Istvánné** FB elnök számolt be a bizottság munkájáról. Az elnök bejelentette, az alapszabály módosításával az egyesület közhasznúvá vált, így lehetőség van pá-

lyázatok benyújtására. A tagdíjat évi 1200 forintban állapították meg, melynek 60 százalékát az egyesület visszakapja. Örömmel jelezte, hogy az elmúlt esztendőben újjáalakult az Ifjúsági Csoport, és három tagjukat beválasztották a Bajai Szent Rókus Kórház felügyelő bizottságába. Csoportjaik 28 településen működnek a mozgáskorlátozottak részvételével és javára. A bajai, Szabadság út 38. szám alatti irodájukat évente körülbelül 4 ezren keresik fel. Lépéseket tesznek az egyesület szolgáltatásainak bővítésére.

Gyarmati Antalné titkár elmondta, hogy az Esélyegyenlőségi Napot június 20-án rendezik meg az érseksanádi Szabadidő Parkban. Változatos műsorral és jó ebéddel kedveskednek a résztvevőknek.

GÁL ZOLTÁN

ANYAKÖNYVI HÍREK

Születtek, 2015. május 14-28. között anyakönyvezettek: Piri Zselyke Boróka (Nagy Orsolya) Jánoshalma, Schmidt Ádám (Németh Ildikó) Baja, Páter Kitti (Závodszky Viktória) Bácsszőlős, Szalai Ádám (Novák Petra) Baja, Zele Áron (Berek Zsuzsanna) Baja, Csányi Anna Zora (Gál Katalin) Baja, Katona Lénárd Máté (Katona Brigitta) Sükösd, Károlyi Dominik István (Csekő Anikó) Baja, Horváth Viktor (Papp Alexandra) Baja, Farkas Jázmin (Farkas Éva) Csátalja, Kovács-Bokor Márton (Gróf Emőke) Baja, Polyák László Zalán (Aladics Hajnalka) Érsekcsanád, Virág Richárd (Patocskai Éva) Szeremle, Anczló Mirella (Nagy Mónika) Csikéria, Máté Ilona Nikolett (Teperták Mária Erika) Mátételke, Bakos Barbará Beáta (Prentel Boglárka) Bácsszőlős, Murányi Dorina Bianka (Fetter Katalin) Mátételke.

Házasságkötés 2015. május 16-án: Ángyó József és Stadler Alexandra, Fenyves György és Kricskovics Renáta, Holecz Jenő és Varga Nóra, Ritó Roland és Pencz Zsuzsanna, Horváth Árpád Imre és Dikán Réka Sára.

Május 23-án: Tóth Miklós és Balog Anna Mária, Striegl Péter és Szakáll Boglárka, Járvás Gergely és Hal Nikolett, Radó Csaba és Ilovai Lilla.

Május 26-án: Németh Attila és Balogh Andrea.

Meghaltak, 2015. május 14-28. között anyakönyvezettek: Garisa Lukács 65 éves süködsi, Paragi Dezsőné (Galambos Mária Margit) 83 éves bajai, Gál Péterné (Hideg Mária) 81 éves bátmonostori, Szigeti Dezsőné (Vajda Anna) 89 éves pécsi, Agócs Béla 70 éves bacsaszőlősi, Bálint Ilona 90 éves bajai, Komlósi Géza István 82 éves bajai, Kricskovics Józsefné (Kubatov Magdolna) 82 éves garai, Vuity Istvánné (Molnár Katalin) 73 éves bajai, Piukovics Béla Gézáné (Hevesi Mária) 86 éves csikériai, Nagy Gézáné (Kiss Margit) 78 éves bácsbokodi, Sütő Ottóné (Bálint Julianna) 72 éves bajai, Stetina Tamás István 43 éves bajai, Cserjés Sándorné Schaffer Mária 89 éves bajai, Kiss László 68 éves bajai, Csatai Andrásné Budai Borbála 87 éves bajai, Hódos Jánosné Kovács Ilona 97 éves bajai, Baranyi Pálné Körmös Irén Gizella 76 éves bácsbokodi, Gábor Antalné Rozsár Franciska 70 éves dunaharaszti lakos.

VÉRADÁS

Július 7., kedd 13-17 óra
Bácskai Kultúrpalota



NYÁRI INTENZÍV NYELVTANFOLYAMOK

KATEDRA

nyelviskola Baja

www.baja.katedra.hu

Cím: 6500 Baja, Katona József u. 2/a.

Tel.: 79/322-011, 30/502-5931

e-mail: baja@katedra.hu

Felvételek: 06/70/369-5904

E:000767/2014

*A kedvezményes árú az első tanóra

2015.06.15-ig, illetve a 2. tanóra 2015. 07.20-ig

normál létszámú, lakossági csoportos tanfolyamokra

beiratkozó Hallgatókra vonatkozik.

650 Ft*
/ÓRA

5 hét = 120 óra

nyelvizsga könnyedén

akár 5 hét alatt

Évca
nagyanyáink titka

TERMÉSZETESEN JOBB
SZAPPAN * DEZODOR * TESTÁPOLÓ * MOSÓDIÓ
WWW.EVCASZAPPAN.HU * TELEFON: 06 30 398 0512

LEGYÉL TE! A TENGEREK KIRÁLYNŐJE!

Június 08-21-ig
Megformázzuk alakodat
Regular move Form csomagunk
6 alkalmas: 26.000,- Ft



FORM Re FORM
face and body contour

6500 Baja, Petőfi Sándor u. 32
06(70)369-5904; www.formreform.hu

Németül beszélgetett a bajai diákokkal



Bajára látogatott május 11-én **Ilan Mor**, Izrael állam magyarországi nagykövete. A holokauszt vándorkiállítás megnyitóján beszédet mondott. Az Élet Menete Alapítvány szervezésében megvalósult tárlaton a Magyarországi Németek ÁMK négy diákja is közreműködött tárlatvezetőként. A kiállítás megnyitója után a nagykövet az MNÁMK aulájában német nyelven mutatta be a mai modern Izraelt történelmi, gazdasági, turisztikai szempontból, majd a tanulók által feltett kérdésekre válaszolt.

Zeneiskolások orgonahangversenye

Június 9-én, kedden 19 órakor a Liszt Ferenc AMI orgona tanszakának növendékei szólaltatják meg a belvárosi templom orgonáját. A zeneiskola hegedű-, gordonka- és magánének tanszakának növendékei is fellépnek. A belépés díjtalan, mindenkit szeretettel várnak a szervezők!



NYUGDÍJ

Az aktív kor vége felé közeledve valószínűleg mindenki arra vágyik, hogy olyan összegű nyugdíjat vehessen fel havonta, mely megfelelő életszínvonalat biztosítani számára. Ha az Ön **nyugdíja nem éri el a 75.000 Ft-t** (egyedül élő esetén a **85.000 Ft-t**) és szeretné, hogy **több legyen**, csak élnie kell törvényadta jogaival! Keresse fel a GORDIUSZ IRODÁT a Nagypostával szemben!

EGYESÜLET, ALAPÍTVÁNY

Amennyiben Ön alapítványt, egyesületet szeretne alapítani, vagy már működő civil szervezete van és a jogszabályi megfelelés kapcsán segítségre van szüksége, keresse fel a GORDIUSZ IRODÁT!

GORDIUSZ IRODA Baja, Oroszlán utca 6.

www.facebook.com/gordiusz.iroda

Időpont egyeztetés: **dr. Jagicza Mónika 70/62-70-750**

(hirdetés)

Tisztítsuk meg!

Tisztítsuk meg Magyarországot! Ez a jelmondata az országos programnak, mely során az önkéntesek környezetük megóvásáért dolgoznak. A bajai főiskolások második alkalommal csatlakoztak az akcióhoz. Május 15-én délelőtt a Kagylónál találkoztak. A műanyag zsákok és a kesztyűk kiosztása után indultak gyűjtőútra, az eső ellenére is nagy elszántsággal szedték a szemetet. Idén is a Sugovica partját és a töltés oldalát járták végig.

Kökény István, a Te Szedd! bajai találkozási pont koordinátora elmondta: kommunális hulladéokra regisztráltak. Így veszélyes vagy állati eredetű hulladékot, olajos kannát és hordót, gumit nem gyűjthettek.



Tájékoztató a 2015. évi szociális és karitatív célú önkormányzati pályázati lehetőségről.

Baja Város Képviselő-testülete Kulturális, Egészségügyi és Szociális Bizottsága 2015. május 26-i ülésén elfogadta a Baja városában megvalósuló, 2015. évi szociális és karitatív célú kezdeményezések támogatásának elnyerésére kiírt pályázati felhívását.

A felhívást és mellékleteit 2015. május 27-én meghirdettük a www.bajavaros.hu honlapon, a Pályázatok menüpontban.

SZABÓ HAJNALKA ELNÖK

UNIÓS MUNKAVÁLLALÁSRA IS
ALKALMAS, OKLEVELET ADÓ

MASSZÖRKÉPZÉS

INDUL:

BAJÁN JÚLIUS 13-ÁN

RÉSZLETFIZETÉS
AKCIÓS KEDVEZMÉNYEK

ÁR: 39.000FT

ÉRD: 06-70/944-6427

NYILVÁNTARTÁSI SZ.: 0077-2012

Az Ady Endre VMKK ajánlata

Öltések közt az idő címmel tekinthetik meg Patchwork kiállításunkat a Belvárosi Közösségi Házban. **Megnyitó:** június 8. (hétfő), 17 óra, **Jászberényi Matild** textilművész. Közreműködik **Mihálovics Hanna**, az MNÁMK tanulója. **Könyvheti találkozó** A 86. ünnepi könyvhét okán vendégünk lesz **Temesi Ferenc** Kosuth- és József Attila-díjas író, műfordító, drámaíró, forgatókönyvíró június 11-én, csütörtökön 18 órakor. Beszélgetőtársa **Százás Miklós György** József Attila-díjas író. **Kipárnázott kaloda** címmel jelent meg **Szilvási Lajos** író életrajzi könyve, melynek bemutatóját június 12-én, pénteken 18 órától tartjuk. Vendég: **Faragó József** újságíró, a könyv szerzője. Beszélgetőtársa **Béres Béla** művelődésszervező. *A belépés díjtalan! Minden érdeklődőt szeretettel várunk!*

Vizek és városok címmel nyílik kiállítása **Meisné Gondos Hildegard** bajai-wiesbadeni festőművésznek június 8-án, hétfőn 18 órakor a Borbás Mihály Bemutatóteremben. **Kollámé Éber Orsolya**, az Éber-ház kurátora nyitja meg. A kiállítás június 20-ig tekinthető meg, hétköznapokon 9-12 és 12.20-17.20 óra között.

3 milliós lehetőség



Baján a helyi védelem alá besorolt, patinás épületek felújítására lehet pályázni. A helyreállításra akár 3 millió forintos segítséget is nyújthat a város. **Rubus Anikó**, a tervezet beruházási ügyintézője azt mondta: olyan épületekre igényelhető támogatás, amelyek történelmi értékkel rendelkeznek. „A városkép érdekében döntöttünk így: az épített építészeti értékek helyi védelme a pályázat célja. Fontos megtartani ezeket a

gyönyörű, mediterrán jellegű épületeket.” A pályázat során elszámolható az építési engedélyhez szükséges tervek költsége, de a tulajdoni lap kikérését a tulajdonosok finanszírozzák. A munkálatokhoz 30 százalék önerőt kell biztosítani. A részletes leírás, illetve a szükséges iratok megtalálhatóak a www.bajavaros.hu oldalon. Személyesen is lehet segítséget kérni a városházán. **Benyújtási határidő:** július 31.

Az idősek véleménye



A városban működő, az idősebb korosztályt összefogó klubokat hívták meg május 27-én a Petőfi-szigeti önkormányzati üdülőbe. A felmerülő kérdéseket **Torma Istvánnénak** jutatták el a résztvevők. Először **Fercsák Róbert** polgármester válaszolt a kérdésekre. Szóba kerültek közlekedésszervezési, közbiztonsági, csatmázási, idegenforgalmi ügyek, a magaspart megtámasztása, a növényzet megóvása. Az 51-es főút hatalmas forgalma neuralgikus pontja a közlekedés-szervezésnek, tekintve, hogy a főút a közútkezelő, tehát az állam tulajdonában van. Jobbítás az elkerülő út

teljes kiépítésétől és a Jelky téri körforgalom létrehozásától várható, a tér pedig visszakapná régi formáját. A helyi autóbusz közlekedés rendszere átszervezés előtt áll. Első lépésként a Közösségi Háznál elbontották a kerfést. A jövőben a helyi autóbuszállomás parkolóként működik, a járatokról való átszállás a Déri-sétányon történik. **Dr. Zöld Lászlóné** és **Szabó Hajnalka** képviselők válaszoltak a szociális és az egészségügyet érintő kérdésekre. Öröndetes, hogy a kórház sürgősségi ellátásának fejlesztésére 1 milliárd 300 millió forintot fordíthatnak. **GÁL ZOLTÁN**

Hullámok-Vonalak címmel nyílik kiállítása **Klossy Irén** grafikusművésznek június 10-én, Nagykőrösön, az Arany János Kulturális Központ Rác József Galériájában. A tárlat megnyitóján **Juhász Nándor** mond köszöntőt, közreműködik a Kiss István Népdalkör. A kiállítás augusztus 8-ig, 10-17 óra között látogatható.

Vizus díjeső a fővárosban

FESTÉSZET A budapesti Nagy Imre ÁMK AMI-ban szervezték május 8-9-én a VI. Országos Festészetverseny döntőjét. A **Bajai Liszt Ferenc AMI Vizuális Iskola** eredményei. **I. korcsoport:** Pálkerti **Emma** 1. helyezett (felkészítő tanára **Majorcsicsné Ujjady Krisztina**), **Bardóczy Zita** különdíj (**Ujfalusi Zoltánné**). **Birkás Dóra** és

Somogyi Zsófia is eredményesen szerepelt (**Vörös Henriette**). **III. korcsoport:** **Csukor Emese** 2. helyezett, **Strobán Kitti** 3. helyezett, **Barabás Boróka** különdíj (**Majorcsicsné Ujjady Krisztina**). **IV. korcsoport:** **Darócz Dóra** 1. helyezett, **Reinhardt Krisztofer** 2. helyezett, **Kollár Ágnes** 2. helyezett (**Majorcsicsné Ujjady Krisztina**).



mogyi

an

nyesen
(te). III.
e 2. he-
yezett,
(Major-
IV. kor-
yezett,
yezett,
(Major-



i

Köztisztasági tájékoztató

A közterületek rendszeres tisztán tartásáról, gyommentesítéséről Baja Város Önkormányzata gondoskodik az általa megbízott szolgáltató útján, valamint az érintett ingatlantulajdonosok, illetve bérlők kötelezésével.

A szolgáltató feladata a közutak, közparkok, közterek, játszóterek tisztán tartása, gyommentesítése, a keletkező szemét összegyűjtése és elszállítása.

Az ingatlantulajdonosok, illetve ingatlanbérlők feladata az ingatlan előtti járdaszakasz – járda hiányában egy méter széles területsáv, illetőleg ha a járda mellett zöld sáv is van, akkor az úttestig terjedő teljes terület, beleértve a nyílt vízelvezető árkok területét is – tisztán tartása, szemét- és gyommentesítése.

Az ingatlan területén található növények kilógó ágainak, hajtásainak nyeléséről is az ingatlantulajdonos köteles gondoskodni a járdán, valamint a közúton történő zavartalan közlekedés érdekében.

Ezért kérünk minden ingatlantulajdonost és -használót hatékonyan közreműködni a köztisztaság megőrzésében.

Azon ingatlantulajdonosok, akik a fent említett feladatokat nem tudják elvégezni koruk és egészségügyi állapotuk miatt, kérhetik az önkormányzat segítségét.

A város közterületeinek rendje, tisztasága közös érdekünk, tegyünk érte!

Gedovics Gábor,
a közterület-felügyelet vezetője

Számoljon velünk!

Válasszon az OTP Bank 5 évenként fix kamatozású lakáshitelei közül, most 0 Ft induló banki díjjal!*

A díjkedvezményes akció időtartama: 2015. március 23-tól visszavonásig, de legkésőbb 2015. július 31-ig. A THM mértéke a FIX 5 lakáshitel konstrukciókra vonatkozik, 5 millió Ft hitelösszegre és 20 éves futamidőre.

További díjkedvezményes hitel ajánlatok, valamint részletes feltételek:
www.otpbank.hu • 06 1/20/30/70 366 6666 • 06 40 366 666

*A 0 Ft induló banki díjak kedvezményével – ügyletenként egy ingatlan fedezet esetén – az ügyintézési díjat, a fedezetkezelési költséget, továbbá a folyósítási díjat nem kell megfizetni, valamint a hitelbiztosítéki érték-megállapítási díj (egy érték-megállapítás esetén) összegét a szerződéskeletkezés követően az OTP Jelzálogbank visszatéríti az ügyfél részére.
**A THM a 2015. március 1-jén érvényes kondíciók alapján került meghatározásra az aktuális feltételek és a hatályos jogszabályok figyelembevételével, a feltételek változása esetén a mértéke módosulhat. A THM mutató értéke nem tükrözi a hitel kamatkockázatát.
A tájékoztatás nem teljes körű. Részletes feltételekért látogasson el bármelyik bankfiókunkba, illetve tájékozódjon a honlapon közzétett vonatkozó Üzletszabályzatokból és Hirdetményekből! A Bank a hitelbírálat jogát fenntartja. Az OTP Jelzálogbank Zrt. által folyósított hitel esetében közvetítőként az OTP Bank Nyrt. jár el. Az ingatlanhitel igénybevételéhez lakásbiztosítási szerződés megkötése vagy megléte szükséges.



FOTÓ: FLACH ÉVA

A tánc egyidős az emberiséggel, és szinte bármilyen érzelmeket ki lehet fejezni a segítségével, mondta **Orbán Éva** táncpedagógus, a Bajai TáncSport Egyesület vezetője a május 28-án megtartott hagyományos évzáró táncgálán. A **Danubia Művészeti Iskola társastánctan** szakos növendékei, a **Bajai TáncSport Egyesület** versenyzői és a **Bajai Senior** táncosok ropták a Türr István Sportcsarnokban.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Határtalanul

„Az Emberi Erőforrások Minisztériuma az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő által meghirdetett Határtalanul! program, „Együttműködés szakképző iskolák között” HAT-14-02 kódú pályázaton a Bajai EGYMI Speciális Szakiskolája (Együtt a természetért-határtalanul) és Készségfejlesztő Speciális Szakiskolája (A múlt hagyomány, a jövő kihívás) 775.000-775.000 forint vissza nem térítendő támogatási összeget nyert az előző tanév során. A pályázat megvalósítása a 2014/15-ös tanév második félévében, március - április-

május hónapban történt meg. A programban a bajai és a külföldi diákok közösen vettek részt. A zombori diákok 5 napot töltöttek Baján, a helyi tanulók szintén 5 napot dolgoztak közösen a külföldi diákok intézményében. A két közösen eltöltött hét a diákok és a részt vevő pedagógusok számára új, hasznos ismeretekkel szolgált. Hozzájárult a kultúrák megismeréséhez, közös tevékenységek elvégzéséhez és módszertani tapasztalatok bővüléséhez.”

Jerkovicsné Puch Ildikó programfelelős és résztvevő kollégái



Gyerekeknek segítenek



ROTARY CLUB Tíz hátrányos helyzetű gyermek részesült anyagi támogatásban a Rotary Club Baja jóvoltából. A **Vujity Tvrtko** előadásán befolyt mintegy 170 ezer forintot használták fel, tájékoztatott **dr. Beke Zsolt** elnök. Mint mondta: a Baja Marketing Kft.-vel közös rendezvény bevételét jótékony célokra szánták. A kedvezményezettek a Talentum Tehetséggondozó és Hagyományörző Művészeti Tábor néptánc szekciójában vehetnek részt. Az adománylevelet **Hazlinszkyne Jaross Adrienn**, a Bajai Liszt Ferenc AMI igazgatója vette át. Ugyanazon a napon a Sugovica Sportiskolai Általános Iskola 7 rászoruló tanulója számára támogatást vett át **Erős János** igazgató. A Rotary Club 237.440 forint értékben fizeti a gyermekek étkezését a naptári év végéig.

Elő a bőröndökkel!



NYARALÁS Immár hivatalosan is megkezdődött a nyár, sokan hamarosan vakációra indulnak. A bajai utazási irodákban kiderült, sokan már decemberben tervezni kezdtek, mert érdemes élni az előfoglalás lehetőségével. A legtöbben továbbra is Horvátországba utaznak, de a kedvező árak miatt sokan választják Görögországot is. Ugyanakkor nemcsak Bajáról indulnak, hanem Bajára is érkeznek turisták nyáron. A vendéglátósok szeretnék, ha az elmúlt években tapasztalt forgalomnövekedés a következő hónapokban is megmaradna. Úgy vélik, a turisztikai beruházások jótékony hatással vannak a forgalomra.

Vodafone
Power to you

Viszlát EU roaming díjak

Látogass el megújult üzletünkbe!
Baja, Pázmány Péter u. 5. (Városkapu)

Red

új csomagok

Red Basic EU, havi
9990 Ft-tól
2 évre, e-Packkel

Utazási célra, személyi használatra, magyar számokra, egyéni előfizetőknek.
A Red EU Roaming szolgáltatás díjmentes aktiváláshoz kötött.

Baja első városrendezője

Az új földesúr utcát nyitattott, és rendezte a főteret



Kicsiny utca őrzi a nevét, amely, ha a városközpont felé haladunk a Dózsa György úton, a bal kezünk felől nyílik. Hogy az apáról, a fiúról vagy az unokáról van-e elnevezve, nem is tudjuk. Mind a három **Grassalkovich Antal** megérdemli az utókor hálás emlékeztetését.

A családot naggyá tevő gyaraki gróf **Grassalkovich Antal** 1750-ben került kapcsolatba Bajával, és lett településünk első városrendezője. Működése olyannyira beívódott a köztudatba, hogy sokan, tévesen, őt tartják a mai városháza, régebbi nevén Grassalkovich-kastély építetőjének. Hadd mesélek arról, ki is volt I. Grassalkovich Antal, és miként lett városunk képeinek első alakítója.

Szegény diákból főméltóság

Fényes karriert futott be. Apja elszegényedett köznemes volt, Rákóczi legendás hadvezérének, Vak Botyán generálisnak íródeákja és egyik fogadott örököse. Abban, hogy az 1694-ben született Grassalkovich Antal az ügyvédi pályát választotta, erősen befolyásolta az apai örökséggel kapcsolatos pereskedés.

Tehetsége, eszessége és szorgalma gyors előmenetelt eredményezett III. Károly és leánya, Mária Terézia szolgálatában. 1720-ban a királyi ügyek igazgatója. Tagja, majd elnöke az Újszerzeményi Bizottságnak, mely tes-

tület feladata volt a török alatt összekuszált birtokviszonyok rendezése. Rövidesen királyi személynök lett, tehát az igazságszolgáltatásban bírói szerepben az uralkodó személyes képviselője. Mint az ország főméltóságainak egyike, 1736-ban bárói, 1743-ban grófi rangot kapott.

Fő szervezője volt Mária Terézia koronázási ünnepségének, és annak, hogy az 1741-es pozsonyi országgyűlésen a rendek megajánlották a katonai segítséget a királynőnek életünket és vérünket! felkiáltással az 1748-ig tartó osztrák örökösödési háborúhoz. Az ezt lezáró békekötés törekenynek bizonyult. 1756-ban megkezdődött az ún. hétéves háború, melynek idején Grassalkovich szintén szervezte a nemességet, saját költségén több ezredet állított fel.

Magas hivatalát, a Magyar Királyi Udvari Kamara elnöki tisztségét 1748-tól élete végéig betöltötte, két évtizedig ő felelt az ország pénzügyeiért. Koronaóri, belső titkos tanácsosi és udvari főlovászmesteri címben részesült. 1762-ben pallosjogot kapott, mellyel azonban – tudomásom szerint – nem élt.

Házasságairól is meg kell emlékezni. Első feleségének halála után második feleségétől, **Klobusiczky Krisztinától** hat gyermeke született. Miután gyermekeinek anyja is elhalálozott, másfél évtizedes özvegység után pápai engedéllyel feleségül

vette sógornőjét. **Klobusiczky Terézia** nagyszerű hitvessé, férje minden dolgának hűséges támogatójává vált. Az unokával, III. Antallal – gyermektelen lévén – 1841-ben kihalt a család férfiága. A két utolsó Grassalkovich megmondhatatlanul szórta a pénzt, de mindkettő nagylelkű, jószívű, jobbagyaival emberséges főúr volt. III. Antal egyéb jótéteményei mellett a nemzetnek ajándékozta a Nemzeti Múzeum és a Nemzeti Színház telkét, nagy összeget hagyott a Magyar Tudományos Akadémiára, Bajának pedig vásárjogot szerzett.

Hatalmas birtokok ura

I. Antal a politikai hatalom mellett óriási földvagyton tulajdonosa lett, mivel kegyelt és hűséges hívek szolgálatait az uralkodók számos birtok-adománnyal jutalmazták. Így vált a gróf egyebek között a gödöllői, hatvani, debrői és komjáti domíniumok örökös urává. Központi székhelyévé az akkor mindössze 26 házból álló Gödöllőt választotta, ahol felépítette hazánk legnagyobb alapterületű barokk kastélyát. Kitűnően gazdálkodott és hatalmas vagyonából fejlesztette uradalmait. Mecénásként támogatta az építő- és más művészeteket. Birtokain nem kevesebb, mint 33 templomot, 13 kastély-kúriát, 7 palotát emeltetett.

Cserével vált Baja földesurává

A várost a török idők után a kamara birtokolta, majd a Grassalkovich Antal vezette Újszerzeményi Bizottság 1727-ben visszaadta a Czobor nemzetségnek. A család utolsó tagja, **Czobor József**, akinek esztelen pazarlásairól legendák születtek, eladta Baját. A város végül zálogbirtokosok kezére került, akik azonban nem tudták fizetni a zálog díját, ezért Baja tulajdonjoga visszaszállt a kincstárra. Mivel Grassalkovich Antalnak komoly szerepe volt Bács-Bodrog vármegye újjáteremtésében, érdemeit a királynő a kulai uradalommal jutalmazta. Ez a birtok nagyon távol esett a család gödöllői székhelyétől, így a gróf a királynő hozzájárulásával a bajaira cserélte fel kulai birtokát.

Az elsőként nyílt bajai utca

Nézzük, mit ír a ferencesek Háztörténete! „Az 1750. év május hónapjában a bajai uradalmat nagyméltóságú gróf gyaraki Krassalkovich úr nyerte el, aki – amint Bajára jött – a palota és a Duna-part közötti házakat elbontatta, új utcát létesített, melyet Szent Antal utcának mondanak.”

Az új utca, mely nevében egyszersmind a gróf keresztnévét őrzi, eredetileg a mai Deák Ferenc utcától a Damjanich utcáig tartott. A város főterén elbontott házak, viskók, deszkabódék tulajdonosai a Szent Antal utcában kaptak telkeket. A ferencesek a tulajdonukból leválasztott terület helyett – majorságuk és szőlőjük a templomuktól és kolostoruktól a mai Déri-kerten keresztül a Czirfusz Ferenc utcáig, illetve a Rókus kápolnáig terjedt – szintén nagyvonalú kárpótlást kaptak a gróftól, aki gazdaságukhoz új majort és lóistállót építtetett, szőlőt és szilváskertet ajándékozott.

A Szent Antal utca nyitása és a Szentháromság tér mai formájának kialakítása I. Grassalkovich Antal múlhatatlan érdeme. Joggal nevezem őt Baja első városrendezőjének. A Szentháromság-szobor a palota kapuja előtt, az ott húzóódó utca közepén állt. Mai helyére II. Antal herceg helyeztette át 1793-ban. A régi városháza pedig a tér déli oldalán volt, az Attila utca torkolatától a mai Duna Wellness Hotelig. DR. GÁL ZOLTÁN

Képviselőink

Zsigó Róbert országgyűlési képviselő (Fidesz-KDNP) választókerületi irodája a Vörösmarty utca 14. szám alatt hétfőn, kedden, szerdán és pénteken 9-12, csütörtökön 14-17 óra között tart nyitva. Előzetes bejelentkezés: 79/422-034; 20/454-16-01.

Fercsák Róbert polgármester (Fidesz-KDNP) minden hónap második péntekén 11-12 óra között tart fogadóóráát a városházán. Előzetes bejelentkezés a 79/527-172-es telefonszámon.

Vedelek Norbert alpolgármester (Fidesz-KDNP) minden hónap utolsó péntekén tart fogadóóráát a városházán. Előzetes bejelentkezés a 79/527-100-es telefonszámon.

Csubákné Besesek Andrea (Fidesz-KDNP) alpolgármester, az 1. számú választókerület önkormányzati képviselője: alpolgármesteri fogadóóra minden hónap utolsó péntekén. Előzetes bejelentkezés: 79/527-100. I. sz. kerületi fogadóóra: minden hónap első hétfőjén 17 órakor a Bajavíz Kft. Mártonszállási úti ebédlőjében.

Kovács Karolina (Fidesz-KDNP), a 2. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első keddjén 17-18 óra között tart fogadóóráát a Speciális Iskolában. Telefonszám: 70/778-36-52.

Kovács Csaba (Fidesz-KDNP), a 3. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap harmadik szerdáján 17 óráig tart fogadóóráát a városházán.

Dr. Zöld Lászlóné (Fidesz-KDNP), a 4. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első szerdáján 16-17 óra között tart fogadóóráát a Sugovica iskolában (Szent Antal utca 60.).

Dr. Vácit József (Fidesz-KDNP), az 5. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap negyedik csütörtökön 16 óráig tart fogadóóráát a Vöröskereszt téri általános iskolában.

Dancsa Bálint (Fidesz-KDNP), a 8. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap utolsó szerdáján tart fogadóóráát 17 óráig a felsővárosi iskolában, a Flórián utca 20-24. szám alatt.

Szabó Hajnalka (Fidesz-KDNP), a 10. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap második hétfő-

jén 16.30-tól tart fogadóóráát a szentistváni iskola B épületében, a Dózsa György út 131-133. sz. alatt, illetve a hónap második keddjén 17 óráig a felsővárosi iskolában, a Flórián utca 20-24. szám alatt.

Dr. Bari Bernadett (Fidesz-KDNP) önkormányzati képviselő minden hónap harmadik hétfőjén 17 óráig tart fogadóóráát a III. Béla Gimnáziumban, a Szent Imre tér 5. szám alatt.

Dr. Révfy Zoltán (független), a 7. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első keddjén, 15-16 óra között tart fogadóóráát a Szent Imre 1. szám alatti ügyvédi irodában. Előzetes bejelentkezés a 79/612-236-os telefonszámon.

Jaszenovics István (Jobbik) önkormányzati képviselő minden hónap 3. keddjén, 17-18 óra között tart fogadóóráát a Kiscsávolyi Óvodában (Szegedi út 14.). A 70/382-05-79 telefonszámon előzetesen egyeztetett helyen és időpontban szívesen áll minden lakos rendelkezésére.

Hajdú Miklós (Siker Bajáért Egyesület) önkormányzati képviselő minden hónap első hétfőjén 17-18 óráig az újvárosi iskola Apáczai termében, illetve a 70/332-83-66-os telefonszámon egyeztetett helyszínen és időpontban tart fogadóóráát.

Teket Melinda (Siker Bajáért Egyesület), az 5. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első hétfőjén, 16-18 óra között tart fogadóóráát a Bereczki Máté Szakképző Iskola 5-ös számú tantermében.

Csomor Csaba (Siker Bajáért Egyesület), a 9. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap második keddjén 17 óráig tart fogadóóráát Újvárosban, a Magyarországi Németek ÁMK-jában. Telefonszám: 20/9-325-125 (más időpontokban is).

László Károly (Siker Bajáért Egyesület) önkormányzati képviselő minden hónap első hétfőjén 17-18 óráig tart fogadóóráát a felsővárosi iskola ebédlőjében. Minden hónap első keddjén 17-18 óráig a Szentistváni Általános Iskola B épületének földszinti termében.

Junior Prima-díjas pécsi orgona- és énekművész koncertezik a Barátok templomában. A XVIII. évfolyamába lépő Belvárosi Orgonaesték sorozat idei első koncertjét a Barátok templomában rendezik meg. Az est szólistájaként **Balatoní Sándor** orgonaművész, a pécsi Pius-Templom organistája érkezik hangversenyt adni. Estjén a tehetséges fiatal énekművész, **Rózsa Bernadett** működik közre. A hangverseny június 13-án, szombaton 19 órakor kezdődik. A belépés díjtalan, mindenkit szeretettel vár a Barátok plébániája.

A sorozat honlapja: <http://www.orgona.baja.hu>.

Öt nap Erdélyben



A **Határtalanul** program keretében a **Magyarországi Németek ÁMK Gimnáziumának** 41 tanulója négy pedagógus kíséretében töltött öt napot Erdélyben. Április 13-án, hétfőn indultunk, Méhkerék településnél léptük át a magyar-román határt. Megtekintettük az Arany Emlékmúzeumot és a nagy költő szülőházát. Nagyszalonta alpolgármesterének köszönhetően megismerkedtünk a belvárossal, és láthattuk azt az iskolát is, amelyben tanult, majd tanított Arany János. Kolozsváron gyönyörködtünk a főtéren, a Szent Mihály templomban, a Mátyás-szoborban. Késő este érkezettünk meg Székelyudvarhelyre, az Eötvös József Szakközépiskola kollégiumába. Kedden előadást hallhattunk Erdélyről, Székelyudvarhelyről, iskolájukról. Délután Parajd, Szováta

és Korond szerepelt a programban. A sóbánya, a Medve-tó és a korondi népművészet is szenzációs élményt jelentett. Másnap Törösváron a várat néztük meg. Szimaja településen körbejártuk a királyi nyári villát, majd megismertük Brassó szépségeit. Csütörtökön Csíkszeredába, majd Csíksomlyóra utaztunk. Gyönyörködhettünk a Gyilkos-tó és a Békás-szoros szépségeiben is. Pénteken megálltunk Tordán, ez volt az utolsó programunk.

Csodálatos öt napot töltöttünk Erdélyben. Barátságos vendéglátásban volt részünk. Utunk megfelelt a tanulmányi kirándulás kritériumának. Többen most voltak először a trianoni határon túl, lelkiileg is értékelték a tény, hogy Bajától 650 km-re is élnek magyarok.

A legendák nyomában

A **Magyarországi Németek ÁMK** hetedik osztályos diákjai májusban négy napos kirándulást tettek Erdélyben a **Határtalanul** pályázatnak köszönhetően. A Határtalanul program támogatja a határon túli magyar lakta területek felkeresését, kapcsolatfelvételt az ott élőkkel.

A sikeres pályázatnak köszönhetően 37 diák és 4 tanár (**Puruczki Csilla, Vassné Szabó Dóra, Melcher Zsanett, Illés Zoltán**) vett részt a kiránduláson.

Már egy hónappal a kirándulás előtt megkezdődött a felkészülés. A tanulók előkészítő órákon ismerkedtek meg Erdély földrajzával, történelmével és referátumok segítségével gyűjtöttek ismereteket a felkeresendő helyszínekkel kapcsolatos legendákról, az 1848/49-es szabadságharcról. Megko-

szorították a szabadságharc jeles emlékhelyeit. Jártak Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Fehéregyházán, Segesváron, Korondon, Szováta, Parajdon, Farkaslakán, Aradon. A dévai Szent Ferenc Alapítvány gyermekeinek adományokkal kedveskedtek.

A tervezett programokkal Székelyudvarhelyről indult a csoport minden nap, így e szép várost alaposabban sikerült megismerniük. Jártak a Móra Ferenc Általános Iskolában, ahol két csodálatos hangú diák magyar népdalokat adott elő köszöntésükre. Este városrallyt szerveztek a pedagógusok a csoportnak, amely során mélyebb ismereteket szerezhetek a tanulók Székelyudvarhelyről. Nagyon élvezték, hiszen minden probléma nélkül kommunikálhattak a lakosokkal. Élményekkel telve érkeztek haza.

Baja és környéke turisztikai kínálata 9.

Osztálykiránduláson a térségben

A májusi időszak az osztálykirándulások szezonja, útra kelnek a diákok és ismerkednek hazánk nevezetességeivel. Így tett Pesten élő unokahúgom, Lilla osztálya is, a budapesti Eötvös József Gimnázium elsősei Baját választották úti célul.

Szívesen segítettem a részletes program kidolgozásában és az ideális szállás keresésében. Sok szempontot kellett figyelembe vennünk a 16 éves diákok fogékonysága miatt, hogy olyan programot szervezzünk, ami vonzóvá teszi Baját. Osztályfőnökük felkereste a javasolt helyszíneket! Választásunk az Ifjúsági Szállóra esett, ahol a szállás és az ellátás minősége, de a vendégek segítése is elsőrangú volt. A belvárosban lévő, mégis csendes szállás volt a csillagtúrák kiinduló pontja az osztálykirándulás ideje alatt.

Az első nap az Ökopark bejárásával, valamint a város esti felfedezésével indult. **Másnap Gelányiné Marosvásárhelyi Adrienn** könyvtáros vezetésével városismereti verseny zajlott játékos vetélkedő formájában. Meghatározott útvonalon három óra alatt kellett a város nevezetességeit megkeresni, felfedezni 4 fős csapatokban. Kutatva ismerkedtek meg a város szép épületeivel, szobraival, híres szülőiteivel, a város kínálta megannyi érdekességgel és lehetőséggel. Egybehangzó vélemény: hangulatos város Baja, rengeteg felfedezni való szépséget rejt magában. Jólesően nyilatkoztak a bajaiak segítőkészségéről és kedvességéről is. Dicséret illette a csapatokat is ügyességükért. Délután a közös szigeti számháború után bográcsozással gondoskodtak a vacsoráról. A másnapi kirándulásra ráhangolódva megtekintették a *Vad Magyarország–Vizek birodalma* című természetfilmet, aminek egy része Gemencen játszódik.



Szerdán kisvonatozni indult a csapat a térség legnagyobb turisztikai vonzerejének számító gemenci erdőbe. Pörbolyról Lassiba mentünk, várakozás közben a diákok kiselőadást tartottak a táj természeti értékeiről, néprajzáról. A Malomtelelő-tói tanösvénynél körbekalauzoltam az osztályt az Év ökoturisztikai létesítménye 2014. díjban részesített Molnárika-tanösvényen. 11 állomásból áll, és átfogó képet ad a tájegység kialakulásáról,

az ártéri erdő növény- és állatvilágáról, a hagyományos gazdálkodásról.

Csütörtökön vízi túrára indultak a diákok a Vén-Dunára, ahol a „hódító hódok” által meghódított vadvizet eveztek végig, kikötve és megpihenve az elbontott gátnál található kis szigetnél. Mivel Bajára mindig a vendégek hozzák a jó időt, ebben sem volt hiba, szép időben, borulás mentesen ért véget az evezés. Dél-

után a Türr István Múzeumban megtekintették a sokszínű néprajzi csoportokat és a halászlátai eszközöket bemutató részt. A búcsúisten újfent közös bográcsozás következett.

A kirándulás elérte célját, nem túlszűfolt, de annál érdekesebb kikapcsolódást, ismeretterjesztést nyújtó napokat szerveztünk a fegyelmetlenül viselkedő osztálynak.

KAMMERMANN PÉTER



IFJÚSÁGI SZÁLLÓ ÉTTEREM		24 HÉT	2015. június 8 – június 12				
BAJA, PETŐFI-SZIGET 5. Tel.: 79/522-231			HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
LEVES	Spárgaleves	Sütőtök krémleves	Grizgombóc leves	Alma leves pirított mandula forgáccsal	Borsóleves		
A	Vegyes sertéspörkölt galuskával	Töltött csirkecomb petrezselymes rizzsel	Mexikói-chilis bab	Rántott szelet, petrezselymes burgonyával savanyúsággal	Brassói aprópecsenye káposztasalátával		
B	Sonkás-sajtos tészta (szénhidrát csökkentett tészta)	Szójás sertéshús csíkok kínai zöldségkeverékkel	Magvas bundában sült sertésszelet friss kevert salátával	Baconben sült csirkemáj, fokhagymás párolt zöldbabbal	Rántott karfiol, barna rizzsel és salátával		
Szénhidrát csökkentett	Tökfőzelék ropogós csirkescsíkokkal Ch.: 50,2 g Kal: 695,1 kcal	Tengeri halfilé zöldséges morzsában, tormás céklasalátával Ch.: 41,7 g Kal: 599 kcal	Rántott karalábé csíkok mustáros-juhtúrós mártogatással Ch.: 7,5 g Kal: 394,9 kcal	Fetával töltött sült csirkemáj gombafejek Ch.: 9,3 g Kal: 416,6 kcal	Sült kacska almás lilakáposztával Ch.: 17,9 g Kal: 551,5 kcal		
PRÉMIUM	Bűjtatott sertésmáj, póréhagymás törtburgonyával	Tüzes tarjaszelet, grillezett csöves kukoricával steak burgonyával	Milánói sertésszelet	Szezámmagos csirkemell golyók, pirított zöldséges tésztával	Lyonai sertésszelet, törtburgonyával		
	Extra gyümölcsrizs	Mámor szelet	Keserű csoki torta málnaöntettel	Epres piskótatekercs	Tiramisu		

Pályázati hirdetések

Baja Város Önkormányzat Képviselő-testületének Kulturális, Egészségügyi és Szociális Bizottsága az alábbi pályázatokat hirdeti meg:
Pályázati felhívás Baja városában megvalósuló, 2015. II. félévi közművelődési rendezvények támogatásának elnyerésére.
Pályázati felhívás a bajai színtársulatok 2015. II. félévi közművelődési támogatásának elnyerésére.

Baja Város Önkormányzat Képviselő-testületének Köznevelési, Ifjúsági és Sport Bizottsága az alábbi pályázatot hirdeti meg:
Pályázati felhívás Baja városában megvalósuló, 2015. II. félévi ifjúsági célú kezdeményezések támogatásának elnyerésére.

A pályázatok kiírása és mellékletei letölthetők a www.bajavaros.hu/palyazatok honlapról, bővebb információ a 79/886-210-es számon kérhető.

AXIÁL ADOMÁNYJÓ HELYEN



Nagy Tibor és Böjte Csaba a gyerekekkel

Bensőséges és családi hangulatban zajlott le 2015. május 22-én a gyermekotthon teljes épületét, és megismerték az alapítvány, illetve a gyermekotthon működését. A Dévai Szent Ferenc Alapítvány elsősorban az erdélyi ferencesek által fenntartott gyermekvédelmi intéz-

után bejárták a Szent Anna Gyermekotthon teljes épületét, és megismerték az alapítvány, illetve a gyermekotthon működését. A Dévai Szent Ferenc Alapítvány elsősorban az erdélyi ferencesek által fenntartott gyermekvédelmi intéz-

menyek, iskolák, óvodák támogatására jött létre. Céljaik között szerepel a hátrányos helyzetű gyermekek el- látásában, beiskoláztatásában, pá- lyaválasztásában, szakmai képzésében, illetve a számukra mun- kahelyek létrehozásában, kialakítá-

sában való aktív részvétel is. Jelenleg 2500 körüli árva vagy szociálisan rászoruló családból ér- kező gyerek 80 különböző helyen 300 nevelő felügyelete alatt ne- velkedik az alapítványnál. Ezek közül csupán az egyik a gyermek- szentmikulsi Szent Anna Gyermek- otthon, ahol összesen 40-en van- nak, 4-5 fős szobákban kor- csoportonként szétosztva, 2 éves- től 19 éves korig. Eddig 3000 gyerek hagyta már el az otthono- kat, sokan visszajárnak segíteni.



Az adományozott körbálázó

„A Szent Annában László Pál és fe- lesége három saját gyermeke mel- lett neveli a többi ifjoncot. Pált is az alapítvány nevelte fel, és most kb. 50 hektáron gazdálkodnak öreg gépekkel. A személyes kap- csolat még inkább megerősített bennünket abban, hogy jó helyre kerültek az adományok” – mondta Nagy Tibor, az AXIÁL Cé- gcsoport gépüzletág-igazgatója.

„A Szent Annában László Pál és fe- lesége három saját gyermeke mel- lett neveli a többi ifjoncot. Pált is az alapítvány nevelte fel, és most kb. 50 hektáron gazdálkodnak öreg gépekkel. A személyes kap- csolat még inkább megerősített bennünket abban, hogy jó helyre kerültek az adományok” – mondta Nagy Tibor, az AXIÁL Cé- gcsoport gépüzletág-igazgatója.

14 éve kezdődött

Az **Újvárosi Általános Iskola** 2001 óta ápol testvériskolai kapcsolatot a waiblingeni Neustadtban található Friedenschuleval. 14 év alatt több mint 300 német és magyar tanuló, valamint 60 kolléga volt részese a diák-, illetve tanárcseréknek. A páros években diákok, a páratlanokban tanárok utazhattak. Mindig júniusban, az utolsó tanítási héten érkezett hozzánk egy hetedikes



német osztály. Egy hét bajai tartózkodás után a magyar gyerekekkel együtt mentünk – szintén egy hétre – Baja testvérvárosába, Waiblingenbe, ahonnan (a legelső alkalom kivételével) repülővel jöttünk haza. A németországi programot minden évben **Gertraud Bindel** tanárnő szervezte és vezette, az itthon pedig jómagam.

Idén a hetedik tanárcsere keretében az első májusi hétvégén látogattak el

hozzánk a német kollégák az iskola igazgatónőjével. Április 30-án érkeztek. A viszontlátás mindig nagy örömet okoz. A beszélgetések hol németül, hol angolul, hol „kézzel-lábbal” zajlottak.

Ezúttal vendégeink részesei voltak a Petőfi-szigeti május elsejei kavalkádnak. Megmutattuk a két szigetet összekötő hidat, az Ökoparkot, a kiserdőt és a szabadtéri fitness-edzőparkot.

Részesei voltak egy sárkányhajózásnak és ladikázásnak a Sugovicán. Megcsodálták a gemenci erdőt, az erdei múzeumot Pörböllyön, a halászati kiállítást Lassinál. Dunafalván megnéztük a májusfaállítást, roptuk a csárdást.

Ettek a vendégek bakonyi sertésszeletet, birkapörköltet, újházi tyúkhusleveset, sült halakat, sonkát és kolbászt. Nem utolsó sorban bajai halászlét, nem is beszélve a sok süteményről. Köszönet érte „gasztró-angyalainknak”, azaz kollégáinknak.

E kapcsolatnak köszönhetően javult iskolánk felszereltsége. Kaptunk számítógépeket, videó lejátszót, rengeteg labdát, sportmezt, illetve anyagi támogatást a soron következő diákcseréhez.

Vendégeink idén is jól érezték magukat. Köszönet érte Baja Város Önkormányzatának, a Sárkányhajó Egyesületnek és a segítő kollégáknak. Örömmel tölt el, hogy a tizennégy év alatt sokaknak sikerült élményekben gazdag napokat szerezniem, és rengeteg ismerősre, baráttra tettem szert Waiblingenben.

HUBA SZILVIA SZERVEZŐ TANÁR

Határtalanul Erdélyben

Az **Érsekcsanádi Biber János Általános Iskola** 7. osztályos tanulói a **Határtalanul!** pályázat keretében május 11-15. között öt napot tölthettek el Erdélyben.

„A víz szalad, a kő marad, a kő marad...” című pályázat kapcsán 33 tanulóval és 4 pedagógussal ellátogathattunk Segesvárra, Dévára, Csíkszeredába, a Békás-szorosba, a Tordai-hasadékba, Madarasi-Hargitára és Marosvásárhelyre. Megcsodáltuk a „köveket”, a várakat, melyek hirdetik, hogy a világ gyönyörű, és őrzik a magyar történelmi múltat. Elhelyeztük az emlékezés koszorúit az aradi vértanúk emlékművénel, Tamási Áron sírjánál, Petőfi Sándor és Arany János szobránál, továbbá Székelyudvarhelyen több magyar történelmi és irodalmi személy emléksobránál.

Vittünk könyveket a Zetelakai Általános Iskola könyvtára számára, ültettünk fát a Zetelakai Katolikus Egyházközség udvarán, sütöttünk kürtös kalácsot, beöltöztünk székely népviseletbe, részt vettünk Petőfi szavalóversenyen, élveztük az erdélyi vendégszeretetet, izeket. Iskolai osztályból közösséggé formálódtunk.

Rengeteg élménnyel tértünk haza, melyek elkísérnek bennünket a minden napokban. Reméljük, a következő években az iskola további osztályai számára is lesz lehetőség ilyen kirándulásra. BÁLINT MÁRTA INTÉZMÉNYVEZETŐ



MOZI

MOZGO3D MOZI

**Baja-Városi Színházterem-
Oroszlán utca 3.**

JÚNIUS 21. VASÁRNAP

www.mozgomoz.hu
www.facebook.com/mozgomoz

10h: SpongyaBob: Ki a vízből! (3D)
14h: A kém
17h: Törésvonal (3D)
19.30h: A Hobbit: Az öt sereg csatája (3D)

otpbank

Legyen nyugodt a lakáshitele miatt!

OTP FixÁlom kölcsön

Első havi részletét jóváírjuk!¹

Hozza át hozzánk lakáshitelét!

Válassza az OTP FixÁlom kölcsönt, a teljes futamidő alatt fix kamattal, állami támogatással!

Ráadásul az első havi részletét jóváírjuk!¹

THM: 5,24%²

Az akció időtartama: 2015. május 18-tól visszavonásig, de legkésőbb 2015. július 31-ig.
Díjkezdményes hitel ajánlatok, valamint részletes feltételek: www.otpbank.hu

¹A feltételek teljesítése esetén jóváírjuk az első havi törlesztőrészlet összegét és a kapcsolódó lakáspótlófedezeti díjjal növelt első havi betétösszegét is. Az akció részletes feltételeit a promóciós szabályzat tartalmazza.
²A THM a 2015. május 18-án érvényes kondíciók alapján került meghatározásra az aktuális feltételek és a hatályos jogszabályok figyelembevételével, a feltételek változása esetén a mértéke módosulhat. A THM értéke 1 millió forint összegű, Áthidaló 4 (0) szerződéses módzat fedezete mellett nyújtott, 109 hónap futamidejű OTP FixÁlom Áthidaló kölcsönre vonatkozik és a jogszabályi előírásoknak megfelelően a lakás-takarékpénztári lakáskölcsön felvételével számolva került meghatározásra.
A tájékoztatás nem minősül ajánlattételnek és nem teljes körű. A Lakástakarék a hitelbírálat jogát fenntartja, az egyes feltételek a hitelbírálat eredményétől függően változhatnak. A Lakástakarék által folyósított hitelek esetében közvetítőként az OTP Bank Nyrt. jár el. Az ingatlanhitel igénybevételéhez lakásbiztosítási szerződés megkötése vagy megléte szükséges. Kérjük, a részletekről tájékozódjon az OTP Bank fiókjában vagy a Lakástakarék honlapján közzétett Üzletszabályzatokból és Hirdetményekből.

Új működtető, új név

GYAKORLÓ ISKOLA Rendkívüli szülői értekezleten ismertették a fenntartóváltás alternatíváit május 27-én a Gyakorló Iskolában. A 144 éves múltra visszatekintő intézmény ugyanis nem maradhat a főiskola fenntartósága alatt. Egyeztettek a baptista, a római katolikus és a református egyházzal, végül az EMMI döntött: a KLIK az új működtető.

Perhács Attila igazgató ismertette a minisztériumi döntést: – A KLIK az iskola jelenlegi magas színvonalon történő működéséhez megfelelő támogatást biztosít a jövőben is. A minisztériumi garanciák miatt az Eötvös József Általános Iskola nevet kapó intézmény gyakorlati helyet biztosít a főiskolai tanítóképzés számára is. Iskolánk jelenlegi önállósága megmarad. Meggyőződésem, hogy képesek vagyunk értékeink megőrzésére és a szakmai megújulásra.

Dr. Palkovics László államtitkár levélben arról tájékoztatja **dr. Melicz Zoltán** rektort, hogy a KLIK az iskola jelenlegi magas színvonalon történő működéséhez és a pedagógusképzés gyakorlati részének zavartalan megtartásához megfelelő támogatást biztosít a jövőben is.

A fenntartóváltás nem érinti a beiskolázási körzethatárt. A fenntartói jog augusztus 31-től kerül át a Klebelsberg Intézményfenntartó Központhoz.

Fercsák Róbert polgármester a legutóbbi testületi ülésen hangsúlyozta: a város továbbra is támogatja a szülők körében rendkívül népszerű oktatási intézményt. **G. ZS./RAB RITA**

Szerb vendégek Baján

FŐISKOLA Szerb oktatók és hallgatók jártak Baján. Az óvodapedagógusok képzésével ismerkedtek, mivel több szerbiai főiskola a közeljövőben áll át a bolognai képzésre. **Dr. Manz Adelheid** igazgató (Nemzetiségi és Idegennyelvi Intézet, EJF): „A bajai Szent László és az érsekcsanádi óvoda szolgáltatta a bemutató teret. Vendégeink megismerkedhettek azokkal a módszerekkel, amelyeket szívesen ajánlunk, és láthatták, hol, hogyan folyik hallgatóink gyakorlati képzése.”

A program tavaly indult, a szerbiai résztvevők pedig több országot meglátogattak. Bajára egy manchesteri utazás után érkeztek. A résztvevők azért találták hasznosnak a most szerzett ismereteket, mert náluk csak a jövőben vezetik be a bolognai képzést. **Dr. Jelena Prtljaga** projektvezető örömmel számolt be arról, hogy láthatták, hogyan dolgoznak az óvodapedagógusok Baján. „Nagyon érdekes számunkra a kisebbségi nyelvek oktatása, mivel ez Szerbiára is jellemző.” A szerbiai vendégek öt napot töltöttek városunkban óvodalátogatásokon és a pedagógiai továbbképzéseken.



Újjáélesztik a barokk négyszöget



2014-es Caffart művésztelep, Szőke Enikő szlovákiai grafikus

CAFFART Ismét Nemzetközi Művésztelepet szervez Baján a CaffArt Művészeti Egyesület, tájékoztatta lapunkat **dr. Marczin István**, az egyesület tagja.

A rendezvényt ötödik alkalommal szervezik meg Baján, tehát jubileumot is ünnepelnek július 14-26. között, több országból (Németország, Olaszország, Szlovákia, Románia, Szerbia) érkező hívatásos képzőművészekkel. Hagyományosan helyi alkotókat is meghívják: idén **Kántor József, Ligeti László, Klossy Irén** és **Nemes István** vehet részt a művésztelep tevékenységében. Az elkészült alkotásokat több helyszínen bemutatja az egyesület. Legutóbb Németországban szerveztek rangos kiállítást. – Dél-Tübingia kulturális központjában, Meiningenben mutat-

kozhattunk be. 12 magyar művész 84 alkotását állítottuk ki 14 teremben, a tárlatot **Jan Polacek** szobrászművész nyitotta meg május 5-én, hatalmas érdeklődés mellett. Jelen volt a helyi művészvilág színe-java. Július 5-ig még bárki megtekintheti, ha arra jár – mondta dr. Marczin István. Hozátette: itthon is folyamatosan szerveznek kiállításokat, többször jártak már Veszprémben, Kecskeméten, Budapesten, Debrecenben, Sárospatakon. Baján legközelebb februárban terveznek jubileumi tárlatot. Több helyi intézménnyel jó kapcsolatot tartanak, így például a Nagy István Művészeti Egyesülettel, az Eötvös József Főiskolával (amely helyet biztosít az alkotótábornak), a Vizuális Iskolával és a Türr István Múzeummal. Igazgatója, **Kovács Zita**

már több kiállításukat megnyitotta. Ugyanakkor Baja önkormányzatával is több közös projektet terveznek. – Olyan kulturális kapcsolatokat tudunk kiépíteni, amelyek hosszú távú

együttműködést eredményeznek. Idén is megszervezzük például az 5. Víz és Élet Nemzetközi Képzőművészeti Biennálét (közös a főiskolával és az önkormányzattal). De nagyobb tervek is dédelgetünk: szeretnénk újjáéleszteni a barokk négyszöget – árulta el Marczin István, utalva az Eszék-Zombor-Szabadka-Baja négyesre. – Az 1700-as években ez volt a barokk legkeletibb elterjedési területe folyt itt. Ezt szeretnénk ismét megvalósítani, érintve a kultúra minden szegmensét. Legyen szó amatőr és profi művészeti tevékenységekről, gyerekeknek és felnőtteknek szólókról. Szeretnénk kapcsolatokat építeni művésztelepek, közösségek között, tudományos konferenciákat, cserediák és -tanár kapcsolatokat szervezni, erősítve az interetnikus kapcsolatokat – ismertette a szervező. Hangsúlyozta: a civil szervezetek és az önkormányzatok, valamint állami fenntartású szervezetek közötti együttműködés gyümölcsöző lehet. **SÁNDOR BOGLÁRKA**



Nemes István bajai festő munka közben

Bajai szolgáltató a bajaiakért
 56 db analóg TV csatorna
 130 db digitális TV csatorna
 több mint 20 digitális HD csatorna
 20/10 MB/sec internet
TV + Internet 5.500 Ft/hó

Az **AKCIÓ** 1 év határozott idejű szerződés aláírása és átutalásos előfizetés esetén érvényes. (Baján, a szolgáltatási területünkön lakóhelyeken)
 Az ár tartalmazza az ÁFA-t.

BAJANET.HU
 www.bajanet.hu

Bajanet Kft. Baja, Alkotmány 3.
 Nyitva: H-P 8-18-ig
 79/420-895, 20/555-41-30 info@bajanet.hu

Az Alkotmány és az Attila utca sarkán

Magyar termékek minifélig borai a szakszínvonalú borvidékről

Bokodi Sütemény

• torta • sütemény • forma torta • esküvői torta • főnyeltes torta •

K-P: 9-17⁰⁰ • SZ: 8-12

MINI ITALDISZKONT

Baja, Kölcsey utca 96.

Nyitva 9-21 óráig
 a hét minden napján
 Üdítők, sörök, borok,
 szeszes italok
 széles választéka
 Édességek, jégkrémek



MÚFOGSORBA FOGBEPÓTLÁS FOGSORJAVÍTÁS



Böngyik Dentál
 Fogtechnika-Fogászat
 Baja, Batthyány u. 11.

Kedvező ár - rövid határidő
 Tel.: 79/425-360, +36-30/903-0875

LABDARÚGÁS

KARATE A kartali, nemzetközi versenyre három fővel utazott a Baja **Wado Karate Dojo SE**. Három érmmel tértek haza a megmérettetésről, melynek főbírája **Shibamori Kando** 9. danos japán nagymester volt. **Major Tamás** 4. danos mester (Baja Wado Karate Dojo SE): „**Hepe Balázs** (U12) katában nem került be a hatos döntőbe. Kumitében sem ért el helyezést. **Görög István** (U12) katában bronzérmes szerzett. **Isic Edina** (U16) érmmel tért haza. A formagyakorlatot 3. helyen zárta, míg küzdelemben ezüstérmes nyert.”



Gyerekzsívaly töltötte be május 21-én délután a Vasvári Pál utcai sportcsarnokot. Az első városi ovifoci kupára gyűltek össze azon csapatok (és népes szurkolótáboruk), amelyek a házi és tagóvodai selejtezők után a legjobboknak bizonyultak. A szervezők szeretnék hagyományt teremteni a rendezvénnyel, ezért a győztes csapat vándorkupát kapott.

Az egészségesen élő bajai családok évenként különösen fontos, hogy a kicsiket sportolásra biztassuk. A gyerekek komolyan készültek a megmérettetésre: az óvónők foci-edzéseket tartottak számukra az óvodában – mondta el **Csibákné Be-sesek Andrea** alpolgármester, aki édesanyaként lelkesen szurkolt. – **Fercsák Róbert** polgármester és **Vedelek Norbert** alpolgármester is szívesen focizik, jómagam pedig elszánt szurkoló vagyok, hiszen férjem és kisfiam is focizik – tette hozzá. A rendezvényt **Makida Lászlóné**, az Újvárosi és a Fehérló utcai óvoda vezetője nyitotta meg. – Fontos, hogy a



FOTÓ: KELEMEN ÁRON

gyermek megszeresse a sportot, ügyesedjen a mozgása, egészséges önbizalomra tegyen szert.

A Bajai LSE részéről **Búcsú Lajos** elnök házigazdaként köszöntötte a résztvevőket. – Öröm ennyi fiatalot látni, akik szeretik, népszerűsítik a sportágot. Szeretnénk hagyományt teremteni, új tehetségeket felfedezni.

A tornán négy csapat mérkőzött. A meccsek szünetében a lányok buz-

dító koreográfiákat adtak elő. **Gál Andrea** lurkó-tornája alaposan be-melegtette a fiúkat, akik fegyelmezetten és lelkesen játszották végig a negyedórás meccseket. A Petőfi utca nyert, megelőzve a Fehérló, a Damjanich és a Bemhart utca csapatát. Az érme és oklevelek mellett minden résztvevő és felkészítő óvónő ajándécsomagot kapott a Mogyi Kft. jóvoltából. **SÁNDOR BOGLÁRKA**

ÉLMÉNY AZ EGÉSZ CSALÁDNAK

WWW.SZEKSZARDIFURDO.HU
WWW.FACEBOOK.COM/SZEKSZARDIFURDO
7100 SZEKSZÁRD, SPORT U. 2.
E-MAIL: INFO@SZEKSZARDIFURDO.HU
TEL: +36 74 510 137

szekszárdi
Fürdő

MASSZÁZSZUHANY • VÍZBUZGÁR
SODRÓFOLYOSÓ • 4 ÓRIÁSCSÚSZDA
7 MEDENCE MINDEN KOROSZTÁLYNAK
STRANDKÉZI- ÉS RÖPLABDAPÁLYÁK
VÁLTOZATOS PROGRAMOK EGÉSZ NYÁRON

Több gyerek, több csapat



VÍZILABDA A tervek szerint az ősszel induló új idényben már 3 bajai csapat szerepel majd a korosztályos országos bajnokságokban. A **Sugovica VSE** eredményes hónapokat tudhat maga mögött, az ősz óta itt dolgozó edzőpáros látványos fejlődést ért el a klubnál. Minderről az egyesület köz-

gyűlésén számoltak be az érintettek. A klub fennállásának legjobb hangulatú közgyűlésére gyülekeztek a Sugovica VSE-nél, hiszen az elmúlt hónapokban valóban a fejlődés útjára lépett az egyesület. Új edzők dolgoznak a klubnál, a **Fülöp-Beleon** páros legfontosabb feladata az után-

pótlásbázis kiszélesítése volt. Sikert: kétszer annyi gyerek tartozik a csapathoz, mint korábban. **Fülöp Tibor** vezetőedző: „A minőség javulásnak fokozatosan jönnie kell, de először szeretnénk a következő bajnokságban 3 csapatot indítani.” Fontos, hogy edzések mellett a fiatalok rendszeresen szerepeljenek mérkőzéseken is, véli **Beleon Zsolt** edző. – Az állandó monoton edzés nem nevezhető komoly megtartó erőnek. Természetesen a tréningekbe is tudunk izgalmas, érdekes elemeket építeni, de a vízilabda lelke a mérkőzés. A fejlődést az egyesület vezetése is látja, elégedett a két edző munkájával. **Dr. Révfy Zoltán** elnök: – Kiemelem, dicsérem a tréner munkáját. Mintegy háromnegyed éve érkeztek, és ilyen rövid idő alatt szinte csodát tettek. Jelentősen nőtt a

létszám, ahogy a gyerekek szorgalma, hozzáállása is kedvező irányba változott. Ősztől tehát újabb bajai utánpótlás csapatok indulnak a bajnokságban. Hamarosan kialakulhat a felnőtt együttes váza, sok saját nevelésű játékosal.

BAJAI TV



KOSÁRLABDA Csütörtöktől vasárnapig tartott a **Nemzeti Fiú Serdülő Bajnokság** döntője az MNÁMK sportcsarnokában. A bajaiak kikaptak a Szolnoki VSI együttesétől (46-62), nyertek a MAFC Kosársuli ellen (83-76), majd újabb vereség a Budapesti Honvédektől (82-92). A keresztjátékban a székesfehérvári Dávid Kornél KA csapatát verte a Bácska (88-71). Vasárnapra a Bajai Bácska FKE a Körmenői Törpördögökkel játszott az ötödik helyért. Az első negyed első felében elhúzott az ellenfél, de a Bácska gyorsan felzárkózott. A meccset végül megnyerték a bajaiak (88-83). Így sikerült megszerezni az 5. helyet a bajnokságon.

CSELGÁNCS Cegléden rendezték meg az Országos Diákolimpiát. Közel 500 judoka 84 egyesületet képviselt. A bajai csapat 11 fővel indult, a következő eredmények születtek. **C korcsoport:** 36 kg **Csete Emma** 5., 39 kg **Bátyity Márk** 7., 50 kg **Laskai András** 3. **B korcsoport:** 49 kg **Neidert Dorina** 4., 32 kg **Fekete András** 7., 45 kg **Kovács Koppány** 1., **Gombkötő Sebestyén** 7., 60 kg **Grisnik Benedek** 3. **A korcsoport:** 41 kg **Dékány Kata** 3. **Edzők:** Kálmánzhelyi Ildikó, Hammer Erik, Gergity Roland.



LABDARÚGÁS Már korábban eldőlt, hogy kiesett a **Schieber Pincészet Bajai LSE** csapata az NB III-ból. Vasárnap, az utolsó fordulóban a Szekszárdi gárdáját fogadja a BLSE a Vasvári utcai pályán.

PONGÓ FOTÓSTÚDIÓ



- * VHS konvertálás DVD-re
- * Régi képek reprodukciója
- * Fotókönyvek
- * Dobozképek
- * Több száz ajándéktárgy
- * Képek kidolgozása negatívról
- * Műtermi felvételek készítése

FÉNYKÉP RENDELÉS ONLINE: WWW.PONGO.HU

PONGÓ
FOTÓSTÚDIÓ

6500 BAJA, KOSSUTH U 14
WWW.PONGO.HU (79) 428-922

DÁVODI

strandfürdő

AHOL AZ IDŐ
ÉLMÉNNYÉ VÁLIK!



ÉLMÉNYFÜRDŐ • KALÓZHAJÓ • CSÚSZDAPARK • ÚSZÓMEDENCE
GYÓGYVIZES MEDENCE • TENISZPÁLYA • FOCIPÁLYA • PING-PONG

6524 DÁVOD-PÜSPÖKPUSZTA, BÉKE TÉR 1. • TEL: +36 (30) 488-2471

INFO@DAVODFURDO.HU • WWW.DAVODFURDO.HU